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foglalását kész 
Magyar cáfolat a mozgósíitásról elterjedt hirekkel kapcso- latban - Moszkva masatartása a középeuropai kérdések- 

tonaj erők a határszélen semmiféle ka- 
tonai mozdulatot nem tettek és a behi- 
vásoknak kizárólag kiképzési, illetve 
gyakorlati jellegük van." 

tanács hétfön kezdte meg megbeszélé- 
Seit, amelyek kedden is folytatódtak. 

ben - 

A nemzetközi külpolitikai helyzetben lényeges enyhülés állapithatő meg. 
Azok a riasztó hirek, amelyek részleges 
sőt általános mozgósitásról terjedtok 
el, nem bizonyultak valóknak. Az ösz- 
Szes érdekelt államok kormányai állan- 
dó diplomáciai tevékenységgel igyekez- 
nek megkeresni és megtalálni a bonyo 
lult helyzetből a békés kibontakozás 
utját, amelyre alapos remény is van.[f Megnyugtató jelenség, hogy Románia 
részéről hivaialos miniszterelnökségi 
jelentés cáfolja meg a részleges mazgó- 
sSitás hirét, ugyanakkor pedig Magyar- 
ország részéről három hivatalos jelen- 
tés is leszögezi, hogy a mozgósitásról 
elterjedt hireket küllöldi sajtóiroda té- 
ves és minden alapot nélkülöző jelen- 
tése röpitette világgá. 

A MINISZTERTANACS JELEN- 
TÉSE A GYAKORLATRA BE- 
HIVOTT TARTALÉKOSOKRÓL 

(BEUCURESTI.) (Rador,) A miniszter- elnökség a következő hivatalos jelen- 
tést adta ki: 

„"A koronatanács határozata alap- 
ján a kormány elrendelte néhány 
tartalékos korosztálynak behivá- 
sát, hogy kiegészitse egyes csapat- 
részek létszámá:i, mert Románia 
továbbra is változatlanul a hatá- 
rezett béke politikáját folytatja. 
AZ összpontositott csapatok lé- 
nyegesen a határvonal mögött ma- 

radnak és ezeket csak kiképző 
gyakorlatokkal foglalkoztatják. Ab 
ban a pillanatban, amikor megál- 
lapitást nyert, hogy egyes szom- 
szédállamokban, ahol már koráb- 
ban mozgósitottak, megszüntetik 
ezt az intézkedést és igy Románia 

biztonsága nem ilesz érintett, a ro- 
mán kormány azonnal szabadsá- 
golni fogja a most behivott tarta- 

lékosokat. 
A jelentés hangsulyozza, hogy a ka- 

Lebrunt 

megvitatása, majd pedig külön ditványok szerepeltek a napirenden. A 

Ez alkalommal a nemzetközi 

és Ci 

helyzet 
féle in- 

1 fejedelmi pompávai fogadták Lon Minisztertanácsi jelent 
Mial részicses 

ról a lelkiállapotáról, amely Franciaor 
szágban és Angliában uralkodik. A két 
nagy demokrata nemzet türelme véget- megbeszélések eredményeképpen közös ért - fejezi be cikkét a lap. A LEpo- határozati javaslatot szövegeztek meg, amelyet a parlamentben felolvastak. 

Mit ir a francia sajtó? 
(PÁRIS,) (Rador) A kedd reggeli rancia lapok nagy cikkekben foglal- koznak a nemzetközi helyzettel A Le Jour megállapitja, hogy Németország eljárása maga ellen forditotta az ösz- sSzes fenyegetett nagy és kis államo- kat. A Le Petit Parisien leszögezi, hogy a harmadik birodalom igen messzire ment lépéseiben és a londoni és párisi nagyköveteknek majd személyesen lesz alkalmuk beszámolni. Führernek ar- 

Cáfol a párisi 
(RŐMA) (ador.) A ötefani ügynök- 

ség jelenti, hogy a párisi magyar kö- vetség határozottan megcáfolja azokat 
a hireket, hogy a magyar kormány csa 
patokat vont volna össze az ország déli 
és délkeleti határain, Hasonlóképpen megcáfolja a követség a részleges ma- 
gyar mozgósitásról elterjedt hireket is. 
A cáfolat hangoztatja azt, hogy mind- 
össze mehány behivás történik, aminek 
célja az, hogy kiegészitsék azoknak az 
ezredeknek kkereteit, amely ezredek 
Kárpátalját elfoglalták, mivel ez tel- 
jesen váratlanul és katonai előkészités 
nélkül történt. 

Halifax beszédének jelentősége 
(LONDON.) (Rador. A Reuter hang- 
sulyozza, hogy Halifax külügyminisz- 
ter beszédének, amelyet tegnap a lor- 
dok házában mondott el. az volt a fő- 
pontja, amelyben az érdekelt hatal- 
mak közös fellépését javasolta. Ez a 
pont egyébként a nemzetközi megbe- 
szélések kulcsa is lesz A fenyegetett 
államok máris közelednek egymáshoz. 
A jelentés Szerint az utóbbi napok alatt 
gyökeresen 
mény hangulata Parlamenti körökben 
ugy vélik, hogy Chamberlain angol mi- 

megváltozott a közvéle- 

A nemzetközi helyzetről beszéltek niszterelnök mult pénteken elmondott a Ssvájci szövetségi tanácsban 

(BERN.) (Rador.) A svájci szövetségi 
beszédében az egész angol nép érzel- 
meit tolmácsolta, amely pártkülönbség 
nélkül foglal állást a legutóbbi közép- 
európai események ellen. A közvéle- 

aue hangoztatja, hogy szüköég van bé- 
keszövetség haladéktalan megalkotásá- 
ra, mert nem lehet pillanatot sem el- 
tékozolni. Szó van arról, hogy a közel- 
jövőben összeülő nemzetközi konfe- 
rencián ismét visszatérnek a kollektiv 
biztonság gondolatához, amelyben fő- 
képp azok az országok vesznek részt, 
amelyeket a közös veszély fenyeget. A 
Le Peuple azt irja, hogy a nemzetek 
nem akarnak más nemzetek miatt meg 
halni és keresni kell annak lehetősé- 
gét, hogy általánosan szabályozzák az 
összefogás kérdését, amelynek igen 
namar meg kell történnie 

magyar követ 
nény mind jobban meggyőződik arról, 
nogy elérkezett az ideje annak, hogy Nagybritánia kormánya határozott ma gatartást tanusitson és ami a legfon- tosabb: bizonyos, hogy ebben a tény- 
kedésében a parlament minden tagja támogatni fogja, pártállásra való kü- lönbség nélkü 

A szovjet nem maradhat közöm- 
bös a középeurópai eseményekkel 
szemben 

(MOSZKVA) (Rador.) A Tass táv- irati ügynökség jelenti: Az IZvestia ci- 
mü lap vezércikket közöl, melyben vizs 
gálat tárgyává teszi a középeurópai eseményeket és hangoztatja, hogy a 
Szovjet vezetői nem maradhatnak kö- 
zömbösek ezekkel az eseményekkel sSzemben A lap megelégedését fejezi ki a jegyzék fölött, amelyben bejelenti, hogy a birodalomhoz csatolta Cseh- és Morvaországot, illetve protektorátusát kiterjesztette ezekre a területekre. Az 
Izvestia hangsulyozza azt is, hogy Litvinov válaszának nemzetközi jelen- tősége van és teljes mértékben kifeje- zésre juttatja azt a politikát, amelyet a szovjet eddig is folytatott 

ANGLIA VÉDŐGÁTAT ÉPIT KI 
HITLER TÖREKVÉSEI ELLEN 

(LONDON,) (Rador.) Az egész angol sajtó élénken foglalkozik a legutóbbi középeurópai eseményekkel és az angol 
kormánynak azokkal szemben elfog- 

donban 

hogy az angoi kormány folytatni fogja a tanácskozásokat a középeurópai kér- désekben és azt a kérdést meérlegeli meost, vajjon a hathatalmi konferencia eredményesebben szolgálná-e a béke érdekeit, mint a diplomáciai tárgyalá- sok folytatása Anglia, Franciaország, az orosSz szovjet és Lengyelország kö- zött. A Daily Telegraph értesülése sze- rint Londonban jelenleg az a felfogás uralkodik, hogy a helyzet sulyosbodá- sának elkerülése érdekében szükséges volna, hogy a középeurópai kérdésben leginkább érdekelt hatalmak minél előbb közös nyilatkozatot tegyenek és nyilvánosságra hozzák a biztonságnak azt az uj módját, amelyet támogathat- nának a többi európai hatalmak is. A Daily Express azt irja, hogy az eset- leges visszhangnélküli nyilatkozat nem volna eredményes a további támadási kisérletek és szándék megállitására. Az angol kormány tagjai remélik, hog ez az egyöntetü szolidarit 1 nyilatkozat a következő 
megtörténik. A News Chro cle annak a véleményének ad kifejezést, hogy a 

e álláspontjával. A Times azt irja, 

két európai inyugati nagyhatalomnak (Anglia és Franciaország) a két kelet- európai nagyhatalommal (Szovjetorosz ország és Lengyelország) társulása a 
leghatékonyabb ővőintézkedés volna a német birodalom vezérének és kancel- 
lárjának további terjeszkedése ellen A lap hangsulyozza, hogy a leggyorsab- ban kell cselekedni, hogy helyrehoz- zák a mult hibáit, mulasztásait, mert 
a gyöngeség jelének legkisebb eláru- 
lása is a barátokat habozóvá tenné, az 
ellenfeleket pedig megerősitené a dön- tő pillanatban 

NYOLC ALLAM KÖZÖS TIL- TAKOZÓ NYILATKOZATOT 
AD ÉS KÖLCSÖNÖS VÉDELMI EGYEZMÉNYT KÉSZIT 

(LONDON.) A hétfőn megtartott an- gol minisztertanácsról nem adtak ki hi vatalos jelentést, de a tanácskozásról kiszivárgott hirek Szerint a miniszter- tanács nem foglalkozott azzal a gon- dolattal, hogy a délkeleteurópái állámo kat külön értekezletre hivja össze, 
mert ez az eljárás hosszu időt venne 
igénybe. A minisztertanács határozata 
értelmében Anglia diplomáciai képvise 
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lői utasitálst kaptak Párisban, Moszkvá 

ban, Ankarában, Varsóban, Bukarest- 

ben, Belgrádban és Szófiában: hassa- 

nak oda, hogy ezek az államok közös 

nyilatkozatot adjanak ki, amelyben el- 

itélik a Cseh- ét5 Morvaország elleni el 

járást és nem ismerik el Németország 

eljárását jogszerünek, továbbá kijelen- 

müik, hogy szembeszállanak minden 

ujabb támadással és állandó érintke- 

Zésben maradnak egymással és a nagy 

hatalmakkal, hogy szükség esetén 

azonnal megtárgyalják a további intéz 

kedéseket, 

A HAVAS TÁVIRATI IRODA 

ALAPTALAN HIRE A RÉSZ- 

LEGES MAGYAR MOZGÓSI- 

TÁSRÓL 

(BUDAPEST.) (Rador.) A magyar 

távirati iroda jelenti: Azok a légből 
ka 

pott hirek, amelyek részleges mag
yar 

mozgósitásról szólottak és amelyeket a
 

párii magyar követség már hétfőn 

kénytelen volt megcáfolni - hivatalos 

megállapitás szerint - a 
Havas távirati ügynökség buda- 

pesti tudósitójától származtak. 

Ennek a hirnek az alaptalanságát 

a budapesti francia külképviseletnek
 is 

módjában volt megállapitani. 

A magyar távirati íroda másik közle 

ménye a következőket mondja: 

Több külföldi lap olyan teljesen 

alaptalan hireket közölt, mintha a 

Kárpátalja magyar megszállása 

még nem fejeződött volna be és ott 

harcok folynának a magyar csapa- 

tok és valamely, a valóságban nem 

létező ukrán hadsereg maradvá- 

nyal között A magyar honvédség 

csapatai az egész Kárpátalját a ne- 

héz időjárási viszonyok mellett és
 

az oda betelepitett idegen ukrán 

terrorista bandákkétségbeesett el 

lenállása ellenére is három mnap 

alatt teljesen birtokukba vették. 

Ez csak ugy volt lehetséges, ho
gy 

a magyar honvédeket az öslakos
- 

ság a legnagyobb szeretettel és 

örömmel fogadta és támogatta. 

LEBRUN ELNÖK LONDONI
 

UTJA 

("ARIS.) (Rador.) Albert Lebrun
 köz 

társasági elnök és felesége kedd
en reg- 

gel 8 óra 15 perckor elutaztak 
a fran- 

cia fővárosból Londonba. A
 francia 

köztársasági elnököt utjára Bon
net kül 

ügyminiszter kiséri el. A szerelvényt 

angol és francia szinekkel feldiszitett 

mozdony viszi. 

MAGA VI. GYöRGY ANGO 

KIRÁLY FOGADTA LONDON- 

BAN A FRANCIA KOZTAÁRS
A- 

SÁG ELNÖKÉT 

(LONDON.) Lebrun francia közt
ársa- 

sági elnök és felesége kedden 
délben 

12 óra 55 perckor érkezett meg a 

Cote D Azur hajón a La Manche csato
r 

nán át a doveri kikötőbe, A fran
cia ál- 

lamfő hajóját hat angol torped
óromboe- 

ló kisérte. A doveri kikötőben L
ebrunt 

az angol király képviseletében 
a glau- 

chesteri herceg fogadta és üdvözöl
te. A 

kikötő ágyui diszlövéseket adtak 
le. 

Lebrun elnök és felesége Dover
ből kü- 

lönvonaton folytatta utját Londonba. 

Itt a Viktoria pályaudvaron ma
ga VI. 

György angol király, Erzsébet k
irályné, 

a királyi család tagjai, az udvari 
fő- 

méltóságok, Chamberlain minis
zterel- 

nök, Halitax külügyminiszter, 
az angol 

kovmány tagjai és számos angol á
llami 

előkelőség üdvözölték és fogadták a 

feancia köztársasági elmököt, ak
it Bon- 

net francia külügyminiszter, a
 köztár- 

sasági elnökségi hivatal több vezető 

tisztviselője kisért el angliai 
utjára. A 

rendkivüli szivélyes üdvözlés 
és fogad 

tatás után Lebrun és kisérete a
z ud- 

vari diszhintókon a Buckinghami
 palo- 

tába hajtatott. 

KAPRAÁZATOS POMPÁVAI 
FOGADTA LONDON LEBRUN 

ELNÖKÖT 

(LONDON) (Rador.) Lebrun francia 

köztársasági elnök londoni látogatásá- 

ról és megérkezéséről a következő 

ujabb részleteket jelentik: VI. György 

angol király és kisérete a Viktoria 

pályaudvar királyi váróterme előtt 

. 

vVárta a francia köztársaság elnökét. 
A 

pályaudvart vörös szönyegek boritot- 

ták, az épületet pedig virágfüzérek, 

angol és francia k diszitették. Az 

állomáson VI. György király kiséreté- 
ben ott voltak Erzsébet királyne, a 
glouchesteri herceg, Harewood gróf és 
több más előkelőség, valamint a királyi 
udvar több tagja. A diszhintókon a 
pályaudvarról a Buckingham palotában 
vezető uton Lebrun köztársasági elnö- 
köt és feleségét az angol főváros lakos- 
sága meleg óvációban részesitette és a 
francia köztársaság elnökét diszkisé- 
retéve! együtt lelkesen megéljenezte a 
többtizezer főnyi tömeg, amely szilár- 
dan a helyén maradt, hogy tanuja le- 
hessen a francia köztársaság elnöke és 
diszkisérete londoni bevonulásának. 
Amikor a menet a Westminster kated- 
rális elé érkezett, az ősi templonmi vala- 
mennyi harangja megszólalt, a virá- 

gokkal, szönyegekkel és zászlókkal di- 
szitett házak ablakaiból pedig valósá- 
gos konfetti esővel árasztották el a 

köztársasági elnököt, feleségét és a 

diszkiséretet. Akik szemtanui voltak a 

lelkes hangulatu, üdvrivalgásos bevo- 

nulásnak, kijelentették, hogy London- 

ban még soha nem fogadtak ilyen me- 

leg szeretettel és lelkesedéssel egyetlen 
külföldi államfőt sem és egyedül az 

angol királyi pár koronázási ünnepsé- 

geinek külsőségei és ünnepélyessége 
hasonlitható össze Lebrun és felesége 

Hitler a 

(BERLIN.) A német fővárosban meg 
cátolják azt a hirt, hogy a német biro- 

dalmi gyülés a közeljövőben tanácsko- 

zásra ülne össze. Göring marsall, aki 

a birodalmi gyülés elnöke is, feletségé- 

vel együtt elutazott Berlinből és visz- 

szatért San Remoba, hogy a mult hé- 

ten megszakitott üdülését folytassa. 

Ebből arra következtetnek, hogy Né- 

metország nem látja olyan sulyosnak 

a helyzetet, ha Göring marsall, a bi- 

rodalmi gyülés elnöke most szabadság 

ra utazhatott. 

Hitler vezér és kancellár legbizal- 

masabb munkatársaival és a né- 

met hadsereg összes fegyvernemel- 

nek legfőbb parancsnokaival két- 

őrás tanácskozást tartott, A meg- 

beszélése az angol külpolitika uj 
irányvonalával és a nyugati nagy- 

JÓESIEI! * 

fogadtatásának diszes külsőségeivel. 

A Buckingham palotába való megér- 

kezés után Lebrun köztársasági elnök 
és felesége, VI. György angol király, 

Erzsébet királyné és a királyi hercegek 

kiséretépben megjelent a palota erké- 

lyén és szivélyes mosollyal mondott 

köszönetet az őt még mindig kitörő 

örömmel és nagy lelkesedéssel ünneplő 

óriási tömegnek. 
75 MILLIÓ ANGOL FONT 

CSEHSZLOVÁKIAI ÉRTÉKET 

ZAÁROLTAK AZ ANGOL ÉS 

AMERIKAI BANKOK 
(LONDON.) (Rador) A Daily He- 

rald jelentése szerint Anglia és az 

Északamerikai Egyesült Államok kor- 

mánya körülbelül 75 millió angol font 

értékü aranyat és egyéb értékeket zá- 

rolt, amelyek a volt Csehszlovákia tu- 

lajdonai. A lap jelentése szerint az an 

gol kormány megtiltotta, hogy angliai 

Dankok a birtokukban lévő devizákból. 

bármilyen kiutalátst is eszközöljenek 

csehsziovák állampolgárok részére. Az 

ámerikai kormány hasonló megszoritó 

intezkedést léptetett életbe és ennek a 

zárlat alá vett 75 millió angol fontnak 

a sorsáról csak a nemzetközi helyzet 

végleges tisztázátsa és nyugvópontra 

való jutása után fognak határozni. 

német vezérkarral 
tanácskozik 

hatalmaknak a szovjettel való 
megegyezése, illetve együttmükö- 
dése kérdésével foglalkoztak. Jól- 
értesült német körökben kijelentet- 
ték, hogy a Memel vidék ügyében 
még e hét folyamán békés meg- 

egyezés jön létre: 
A Rador közli a Deutsche Diploma- 

tische Politische Korrespondenz jelen- 

tését arról, hogy a párisi lendoni né- 

met követek visszahivása nemcsak ala 
ki okokból történt, hanem feltétlenül 
összefüggésben van Franciaország 

és Anglia tiltakozó jegyzékével, 

amelyben a két állam kormánya közli, 

hogy nem ismeri el jogosnak és törvé 

nyesnek Cseh és Morvaországnak a 

nemet birodalomhoz való csatolást, il- 

letve a német protektorátusnak ezekre 

a területekre való kiterjesztését. 1 

Jugoszláv szenátorok hüségesküje 
(BELGRÁD.) (Rador.) A szenátus 

keddi ülésén Voinovics szenátor, a ju- 

goszláv radikális párt szenátorainak 

nevében nyilatkozatot tett és beszédé- 

ben többek közltt a következőket mon- 

dotta. 
-A jelenlegi sulyos külpolitikai 

helyzetben és azokkal a sulyos kérdé- 

sekkel kapcsolatosan, amelyek a mi 

belső életünket is igen közelről érdek- 

lik, teljes elismerésemet kell nyilváni- 

tanom Jugoszlávia kormányának tevé- 

kenysége iránt, amellyel igyekezett 

államunk helyzetét konszolidálni és 

olyan óvatos külpolitikát folytatott 

külpolitikai téren, amely mindnyájun- 

kat megnyugtathat. Teljes mértékben 

megnyugtatnak azok a kijelentések is, 

amelyeket Jugoszlávja külügyminiszte- 

rei a legutóbbi két év leforgása alatt 

tettek és hódolattal adózunk Pál régens 

herceg bölcs intézkedései iránt. Meleg 

szeretettel üdvözöljük dicsőséges had- 

seregünket és annak vezetőit és ünne- 

pélyesen megismételjük korábbi eskün- 

ket: hüséget esküszünk a korona iránt 

és az államegység mellett. 

A radikális szenátorok csoportja ez- 

után minden vita nélkül egyhangulag 

megszavazta az 1989-40. évi költség- 

vetést, az azzal kapcsolatos pénzügyi 

törvényeket, ugy, amin! azt a jugo- 

szláv kormány előterjesztette és amint 

azt a szkupcsina már korábban megsza 
vazta, 

LETILTJÁK A CSEH KÖLCSÖN 

KIFIZETÉSÉT 

(LONDON.) (Rador.) Sir John Simon 

Anglia pénzügyminisztere tegnap tör- 

vényjavaslatot nyujtott be az alsóház 

elnöki irodájához, amely javaslat meg- 

tiltja a Csehszlovákia részére már ko- 

rábban megszavazott 10 millió angol 

font további részleteinek kifizetését. 

NMET CÁFOLAT 
(BERLIN (Rador.) Hivatalos német 

jegyzék a következőket jelenti: A 
Daily Express diplomáciai tudósitójá- 

nak az a jelentése, amely szerint az az 

ő korábbi jelentése felel meg a való- 

ságnak és a tényeknek, amelyben be- 

számolt Hacha cseh köztársasági elnök 

és Chwalkowsky cseh külügyminiszter- 

nek Berlinben Hitler vezér és kancel- 

lárral, Göring marsallal és Ribbentrop 

külügyminiszterrel lefolytatott tárgya- 

lásairól - ismét csak azt igazolja, hogy 
nincs határa a képzelet szárnyalásának. 

Anglia részéről nem nyilvánul meg 

semmiféle gátlás, hogy olyan hazugsá- 

gokat használjon fel, amelyek Német- 

ország részére kedvezőtlen lágkör meg- 

teremtését céloznák. A német jelentés 

hangsulyozza, hogy a Daily Express 
egész cikke annyira nyilvánvalóan ha- 

zug és alaptalan köntösben jelent meg 

és célzatossága annyira szembeötlő, 
mesterségesen történt gyártása olyan 

kirivó, hogy nem is szükséges, hogy 
annak érdemi és hivatalos megcáfolá- 
sára időt fecséreljenek 

NEMETORSZÁG NEHÉZ 
HELYZETÉRŐL IR A FINAN: 

CIAL NEWS 
(LONDON.) (Rador.) A Financial 

News jelentése szerint Németország 

gazdasági helyzete válságos állapotba 

jutott, mert nétkülözi azokat az első- 

tangu szükségleti anyagokat, amelyek 

a német hadsereg további felszerelésé- 

hez elengedhetetlenek. Ilyen körülmé- 

nyek között Németország most még 

fokozottabb mértékben kénytelen nő- 

velni kivitelét, mint, bármikor. Az an- 

g01 kormánynak, folytatta fejtegeté- 

sét tovább a tekintélyes angol lap, 

most az a feladata és kötelessége, hogy 

lehetetlenné tegye a néemetországi ki- 

vitelt és már most meg kell tennie a 

megfelelő védelmi intézkedéseket, hogy 

Németország dumping-exporttal ne te- 
remthessen kellemetlen versenyt An- 
glia és a többi államok részére a kül- 

jföldi értékesitési piacokon. 
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KIK ÜDVÖZÖLTÉK NÉMET- 
ORSZÁGOT 

(BERLIN) (Rador.) A Havas távirati 
jelentése szerint külföldi ügynökség 

hivatalos körökben megállapitották - 
és ezt a körülményt nyomatékosan 
hangsulyozzákis, - hogy a német kor 
mány Cseh- és Morvaországnak a bi- 
rodalomhoz való csatolása, illetve a 
német protektorátusnak ezekre a te- 
rületekre való kiterjesztésével kapcso- 
latosan eddig csap Japántól, Magyar- 
országtól és a nemzeti Spanyolország- 
tól kapott üdvözlő táviratokat. De nem 
kapott Olaszországtól. Legalább is a 
német sajtó ilyen táviratról eddig még 
nem tett emlitést. 

HAMIS HIREK A MAGYAR 
MOZGÓOSITÁSRÓL 

(BUDAPEST.) (Rador.) A Magyar 
Távirati Iroda ujabb jelentésben a leg- 
határozottabban megcáfolja azokat a 
hireket, mintha Magyarországon rész- 
leges mozgósitás történt volna. Hozzá- 
füzi, hogy ezeket a hireket nemcsak a 
párisi magyar követség cáfolta meg, 
hanem mindazok, akik a helyzetet is- 
merik, megállapithatták, hogy a moz- 
gósitásról elterjedt hirek hamisak és 
csak azt a célt szolgálták, hogy Ma- 
gyarországot kedvezőtlen szinben tün- 
tessék fel a nyugati közvélemény előtt. 

HIVATALOS MAGYAR 
CAFOLAT ANGOL LAPOK 
HIREIRŐL 

(BUDAPEST.) (Rador.) A Magyar 
Távirati Iroda a leghatározottabban 
megcáfolja egyes angol lapoknak azt a 
hirét, mintha a magyar rádió azt jelen- 
tette volna, hogy egyes erdélyi városok 
közelebbről visszakerülnek Magyaror- 
szághoz, a n.agyar rádió összes hallga- 
tói megállapithatták, hogy ilyen hire- 
ket a rádió nem közölt. 

PÁRIS EGYEZKEDNI AKAR 

(PÁRIS.) (Rador.) A Stefani olasz 
sajtóiroda a következőket közli: Rend- 
kivül élénk mozgalom és törekvés nyil 
vánul meg ífrancia politikai körök- 
ben, amelyek azt célozzák, hogy Fran- 
ciaország keresi a közeledést Olaszor- 
szághoz. A megegyezést ugyanis fran- 
cia körökben elengedhetetlennek tart- 
ják a béke megmentése érdekében. 
Több francia hivatalos politikai szemé 
lyiség kijelentette a sajtó munkatár- 
sainak, hogy Laval volt miniszterel- 
nököt sürgősen Rómába kell küldeni, 
mert ő a legmegfelelőbb személy arra, 
hogy közvetlen tárgyalásokat folytas- 
son le Mussolinival és helyreállitsa a 
baráti kapcsolatot Franciaország és 
Olaszország között. 

DALADIER KORLÁTLAN 
RENDELKEZÉSI JOGA 

(PÁRIS.) (Rador.) A Havas távirati 
ügynökség jelentése szerint a végre- 
hajtó hatalomnak a francia miniszter- 
elnök kezébe történt összpontositása a 
világháboru óta - amikor Clementeau 
kormánya kapta meg ezt a kivételesen 
nagy hatalmat - most történt meg 
másodszor. Daladier kormánya a leg- 
teljesebb felhatalmazást kapta meg 
annak a 19 rendelettörvénynek végre- 
hajtási jogával együtt, amelyet az egész 
közvélemény és az egész francia sajtó 
a maga részéről egyöntetüen helyeselt 
és jóváhagyott. 

1. A felhatalmazás alapján a Dala- 
dier kormány bármilyen katonai intéz- 
kedést és rendszabályt foganatosithat, 
a katonai erők megerősitése érdekében 
anélkül, hogy általános vagy részleges 
mozgósitást kellene elrendelnie. 

2. A kormánynak joga van gazdasági 
vonatkozásu intézkedéseket tennie, 
hogy meggyorsitsa a hadfelszerelési 
eszközök és hadianyagok gyártását. 
3. A kormány kivételes pénzügyi in- 

tézkedéseket is foganatosithat, hogy 
meggyorsitsa Franciaország felfegyver- 
kezését és a hadiipar és a nemzetvé- 
delmi célokat szolgáló üzemek fokozott 
tevékenységét biztosithassa. Egyidejü- 
leg jogot nyert arra is, hogy uj hitele 

ket nyithasson a nemzetvédelmi célok- 

ra és meggyorsithassa a hadianyagok 
és hadfelszerelés megrendelését. 

............ 
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Apru elsejen kezdi me 
loklolyté 

noguszabásu tavaszi munt felmenícttélk Kaidaii a Varos műszüni 
oszalya 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város veze- 
tösége előreláthatólag még a hét fo- 
lyamán felterjeszti a királyi helytar- 
tósághoz Kolozsvár 1939 -40 évi költ- 
ségvetését, amelynek végösszege, amint 
már jelentettük, ötmillió lejjel haladja 
tul az előző évi előirányzatot. A ki- 
rályi helytartóság még a hónap vé- 
géig véleményezi a költségvetést. mely 
jóváhagyás esetén, április elsejével ha 
tályba is lép. 
Az uj költségvetési év megkezdésé- 

vel megindulnak a szokásos utjavitás 
és karbantartási munkálatok a 
müszaki osztályának irányitása 
lett. Az előre tervezett munkálat. 
zül a legnagyobb figyelmet termész. 
sen az a nagyszabásu utépitési program 
kelti, amelynek munkálataira a posta- 
takarékpénztártól felvett 40 milliós köl 
csön szolgál fedezetül. 

A nagyszabásu utépitési program 
keretében még áprilisban hozzá- 
kezdenek a Donát-ut felső szaka- 
szának kikövezéséhez. Az eredeti 
terv szerint ezt az utszakaszt 
egészen az épülő tudományos inté- 

zetig hozzák rendbe. 

Ezzel a munkálattal a Donáth-uti és 
környéki lakosság régi sérelme nyer 
orvoslást, mert itt nemcsak gyalog- 
szerrel, de autóbuszon is, valósággal 
istenkisértés a közlekedés esős, sáros 
időben. i 

Az utépitési program ezenkivül 
még számos kültelki ucca rendbe- 

förög katolikus 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A mult ev 
április 14-én görög katolikus templo- 
mot szenteltek fel a szilágymegyei Po- 
pesti községben. A Szentelési ünnep- 
ségen résztvett a falu egész népe, ap- 
raja-nagyja, akik áhitattal hallgatták 
a felszentelést végző Vataman Antonie 
görög katolikus espere. beszédét, aki 
méltatta az ünnep nagy jelentőségét és 
a görög katolikus egyház szerepét, va- 
mint dogmáinak igazságát. 

Néhány nappal a beszéd elhangzása 
tán gyorsan futott végig a községen 
a hir: feljelentés érkezett az esperes 
ellen, akit azzal vádoltak, hogy beszé- 
de folyamán olyan kitételeket hasz- 
nált volna, amelyek Gulyosan sértették ! 
a görög keleti, vagyis az államvallást. 
A feljelentés alapján eljárás indult az 
ősz pap ellen, aki a katonai törvény- 
szék elé került és akinek ügyét teg- 
nap kezdte tárgyalni nagy érdeklődés 
mellett a biróság. 

JóÓESTEI 

a valláscllencs izsatással vádolt 
csperesi, 

ak! a memorandum-mozzalomban is részíveti 
nazafi voltam es szerettem a hazá- 
mat. Mint derült égből a villámcsapás, 
ugy hatott rám az a hir, hogy eljárást 
inditottak ellenem. Nem emlékszem 
pontosan arra, mit beszéltem, de tu- 
dom, hogy nem támadtam senkit. 

A vád tanui nem hallottak sem- 

A vádtanuk kihallgatására kerül a 
sor. Az első tanuvallomás után össze- 
omlott a felekezet elleni izgatás sulyos 
vádja. Elmondja, hogy ott volt a tem- 
plomban, figyelte az egész beszédet, de 
nem hallott semmiféle sértő kijelen- 
tést. A következő tanu G Nicolae ta- 
nitó, hasonló értelemben vall. Elmond- 
ja, hogy a megvádolt esperes csak a 
szekták ellen kelt ki éles hangon, ame- 
lyek azon a vidéken megmételyezik a 
hivek lelkét. 

Éljen a király! 

A katonai törvényszék elnöke, Ne- 
Kérdezzék meg Vaida Voevod ko- 
ronatanácsost, ki vagyok? 

A vádlott hatalmas termetü, de már 
előrehaladott koru, tiszteletreméltó 
pap. Mikor arra szólitja fel a biróság, 
hogy adja elő védekezését, nagy beszéd 
be kezd: 

- ekintetes biróság. Én magam 
nem védekezem, kérdezzék meg Vaida 
Voevod Sándor koronatanácsost, hogy 
ki vagyok? Egyike azoknak a 300 me- 

hozatala is szerepel, elsősorban 
azok az uccák, ahol autóbuszköz- 

lekedés bonyolódik le. 
Április elsejével megkezdi nagysza- 

básu beruházási munkálatait a vizmü 
is. Ennek során három és félkilométer 

csöveket hosszuságban csatornázási 
fektet le 

Elsősorban is a külvárosi uccák 
jutnak e program keretében csa- 
tornázáshoz A munkálatok rend- 
jén a vizvezetéki hálózatot is ki- 
bővitik. Ennek során mintegy 550 
méteres Szakaszon, a most épülő 
tudományos intézetig vizvezetéket 

kap a Donat-ut is. 

Az ottani lakosság természetesen nagy 
örömmel fogadja a vizmüigazgatóság 
gondoskodását, mert ezzel nagy lépés

- 

Kell-e városi Mleteket fizetni 
sel halad ez a városrész a további fej- 
lődés felé. 
.o...... 

- Bukarest lesz a középeurópai saj- 
tóközpont székhelye. Bukarestből jelen- 
tik: A tegnapi nap folyamán igen sok 
külföldi ujságiró, távirati irodák tudó- 
sitói érkeztek a román fővárosba, akik 
nek eddig Prágában és Budapesten volt 
szogálati helyük. Ez a jel arra mutat, 
hogy a középeurópai sajtóközpont a ro- 
mán fővárosba költözik. 

- VETITETTKÉPES ELŐADÁS. Az 
Erdélyi Kárpát Egyesület 26-án este 8 
órakor a református leányfőgimná- 
zium, Str. Brátianu 24. sz. alatti rajz- 

termében vetitettképes előadást ren- 
dez „Az Apuseni havas szépségei 
cimmel. Előadó: Prof. Valeriu Pusca- 
riu, a Turing-Clubul Romaniei alel- 
nöke. Az előadás meghallgatása dijta- 

lan. 

- KACSÓ TIVADAR A GYOPÁR 
TURISTAEGYESÜLET ÖRÖKÖS DISZ 

ELNÖKE. A Gyopár Turista Egyesület 
most tartotta meg az évi rendes köz- 

gyülését, melyben Kacsó Tivadar ala- 

pitó elnököt örökös diszelnöknek vá- 
lasztotta meg. Elnök lett Károlyi Fer- 
dinand mérnök, az agilis turista és 
ügyvezető elnök lett Krusinszky tata, 
az ismert öreg turista. A tisztikar ke- 
vés változással a régi maradt. Az egye- 
sület felhivja tagjainak figyelmét, 
hogy március 26-án gyalogturát ren- 
dez. Utirány: Felek, Malomvölgye, Mi- 
kestető, Bükki Gyopár menedékház 
érintésével haza. Indulás reggel 8 óra- 
kor az egyesület elől, Cal. Motilor 8. 

morandistáknak, akik felmentük 
Bécsbe, harcoltunk a román ügyért. 71 
éves vagyok, 48 éve pap és még Soha- 
sem voltam büntetve, mindig jó román 
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éés méret-szabósági üzletében 

Kolozsváronat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes adó- 
felebbezési ügy került eldöntésre a ko- 
lozsvári törvényszék előtt Az 1934. év- 
ben életbelépett autóadótörvény ugy 
intézkedik, hogy a községeknek joguk 
van városi adót szedni gépi jármüvek 
után is, amennyiben ezeket professzio- 
náli. alapon személy-, vagy áruszálli- 
tásra használják. Az 1936 évi uj köz- 
igazgatási törvény ugyancsak meg- 
hagyja a városoknak ezt az adósze- 
dési jogát, azonban már nem tesz kü- 
lönbséget a gépi jármüvek között ab. 
ban a tekintetben, hogy a tulajdono- 
sok saját céljaikra használják őket, 
vagy pedig vállalkozásszerüen fuvaro- 
zásra? 

Felmerül tehát az a kérdés, hogy az 
1934 évi autóadótörvényben szereplő 
megkülönböztetés jelenleg is fennál -e, 

a tanács tagjaival, 

gulescu ezredes látván a vád komoly- 
talanságát, félbeszakitja a tárgyalást 
és miután rövid tanácskozást folytat 

a következőket 
mondja: 

- A katonai törvényszék meggyő- 
ződött a vádlott ártatlanságáról és fel- 
menti. 

A vádlott esperes ekkor lelkes han- 
gon Őfelsége II. Károly királyt, a ka- 
tonai törvényszéket és Romániát éltet- 
te, majd pedig kivonult a tárgyalóte- 
remből, ahol alig néhányperces tár- 
gyalás után igazságot szolgáltattak 
neki. 

Savaszi kabát 

speciális Revü-anyagból 

Revü confectió 
Cluj, Cal, Reg. Ferdinand 23. 

Pascu-val szemben. 

ehergsépkocsik 
utan? 

vagy pedig a községeknek minden gé- 
pi jármü után jogukban áll városi adót 
szedni? A kérdésnek az ad időszerü- 
séget, hogy egyik kolozsvári vállalat, 
amely két autókamionnal rendelkezik, 
megfelebbezte a városi adó kivetését 
azzal az indokolással, hogy a gépeket 
csak saját céljaira használja és igy az 
1934. évi törvény értelmében a kocsik 
városi adó-mentesek. Kolozsvár város 
képviselője ezzel szemben az uj köz- 

igazgatási törvényre hivatkozik, amely 
ezt a megkülönböztetést nem emliti 
meg s amelynek alapján készült a vá- 
rosi szabályrendelet is, amely ezt az 
adónemet bevezette. A felebbezési bi- 
zottság az autótulajdonost elutasitotta, 
aki erre a törvényszékhez felfolyamo- 
dást nyujtott be. Döntés még nem tör- 
tént. 

Miért itélték 4 h 
dr. Karpf Fere 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) 1939 január 
21-én, valsárnap délelőtt dr. Karpi 
Ferenc fiatal kolozsvári ügyvéd, egyik 
ügyfele kiséretében a katonai törvény- 
székre igyekezett, hogy látogatási en- 
gedélyt kérjen a katonaj törvényszék 
fogházában büntetését kitöltő fogoly 
hozzátartozójának a számára. A bejá- Vendégeket szivesen lát az egyesület. 

ónapi elzárásra 
ne ügyvédet? 
aki közölte vele, hogy rendelet értel- 
mében csak a törvényszék személyze- 
téhez tartozókat engedheti be a tör- 
vényszék területére. Az ügyvéd ekkor 
azt válaszolta, hogy ő is a katonai tör 
vényszékhez tartozik, majd pedig mi- 
kor látta, hogy a katona utat enged 
neki, bement a törvényszék épületébe. 

3 
megkérdezte, hogy milyen módon ju- 
tott be az épületbe, mire azt felelte, 
hogy a katona engedte be. Az altiszt 
ekkor az ügyvéd kiséretében visszatért 
az őrszemhez és felelősségre vonta 
azért mert beengedte az ügyvédet. A 
katona azzal védekezett, hogy az ügy- 
védet felszólitotta, hogy álljon meg, de 
az nem volt hajlandó a felszólitásnak 
eleget tenni. Dr. Karpf Ferenc ekkor 
indulatosan azzal vádolta meg a ka- 
tonát, hogy hazudik, majd - a vádirat 
szerint - más sértésekkel is illette. 

A következő nap letartóztatták és a 
katonai őrszem megsértése miatt eljá- 
rást inditottak ellene Ügyét tegnapra 
tüzte ki tárgyalásra a törvényszék - 
és amint már megirtuk - négy hónapi 
elzárásra itélte A vádlott kihallgatása 
folyamán azzal védekezett, hogy el- 
szólni ugyan elszólta magát, de az nem 
a katonára vonatkozott, akit neki nem 
volt szándékában megsérteni, annak 
ellenére, hogy - véleménye szerint 
- nem mondott igazat. 

A tanukihallgatások után Blebea őr- 
nagy-ügyész példás büntetést javasol, 
mig Fazekas ügyvéd büncselekmény 
hiányában felmentést kért. A biróság a 
már ismert itéletet hozta és négyhó- 
napi elzárásra itélte a fiatal ügyvédet. 

Mikor kifogásolhat- 
ja a megvendelő 
a leszállitott árut? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Érdekes tüzi- 
fa-szállitási ügy került döntésre a ko- 
lozsvári törvényszék előtt. Egy kolozs- 
vári tüzifakereskedőnél nagyobb té- 
tel fát rendelt meg az Iris porcellán- 
gyár. A kereskedő az árut le is szálli- 
totta, azonban a gyár minőségi kifo- 
gást emelt és csak ugy volt hajiandó az 
árut átvenni, ha vagononkint 400 lej 
árengedményt kap. A kereskedő 125 
lejes árengedményt volt hajlandó nyuj 
tani, amit az Iris nem fogadott el. A 
kereskedő erre beperelte a porcellán- 
gyárat, amely erre azzal válalszolt, 
hogy az árut az eladó rendelkezésére 
bocsátotta. 

Felperes arra hivatkozott, hogy az 
az Iiris csap hat vagyon leszállitása 
után emelt minőségi kifogást, holott 
ezt megtehette volna az első vagon- 
nál, amely esetben a fakereskedőnek 
nem kellett volna ujabb költségeket el 
iszenvednie. Másodsorban a törvény 
értelmében minőségi eltérés esetében a 
megrendelőnek jogában áll az árut az 
eladó rendelkezésére bocsátani, vagy 
árengedményt kérni, de ha az utóbbi 
megoldást választotta, többé nincsen 
joga az első megoldáshoz folyamodni. 

A perben a biróság több szakértőt 
hallgatott ki az áru minőségének meg- 
állapitálsára nézve A szakértők rész- 
letes irásbeli jelentésben jelentékeny 
minőségi eeltérést állapitottak meg és 
arra a következtetésre jutottak, hogy 
a leszállitott fa nem volt elsőrendü. A 
fakereskedő elsőfokon a pert elveszi- 
tette, ami ellen a törvényszékhez feleb 
bezett. A napokban megtartott tárgya- 
láson a felebbező fél főleg azzal érvelt, 
hogy az Iris porcellángyár csak több 
nappal a szállitás után közölte az el- 
adóval kifogásait, holott a törvény ily 
esetben sürgősséget ir elő, Az Iris az- 
zal válaszolt, hogy nagyüzemnél techni 
kailag lehetetlen a leszállitott áruk 
azonnali felülvizsgálása, máskülönben 
neki jogában volt az egész meg- 
rendelt árumennyiség leszállitását be- 
várni és csak ennek megtörténte után 
közölni kifogásait. Tiltakozik az Iris 
egyben az ellen, hogy ő az ár fölött al- 
kudozásba bocsátkozott és igy elvesze 
tette volna a jogot az áru átvételének 
visszautasitására. Az Iris nem alkudo- 
zott az ár felett, hanem leszögezte és 
arról az eladót irásban értesitette, hogy 
csak meghatározott árengedménnyel 
hajlandó az árut megtartani. Emiatt 
ő nem kötelezhető arra, hogy kisebb 
árengedménnyel is meg kelljen eléged- 
nie. A törvényszék itéletét még nem 
hirdette ki. 
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Feldőöntötte a Métrát? - kérdezte 

Ruen. 
Természetesen,.. Nem volt ép- 

pen könnyü... hárman is kapaszkod- 

tal rajta... 
A fiatalember szavail gépfegyver- 

kattogálsba fulladtak... 
A rendőrség elérte a köfalat, - 

kiáltotta a detektiv - rohamra in- 

dulnak. 
Csak homályosan emlékszem a ké- 

sőbbi eseményekre... Guen és Bull 

egyesült erővel elhuzták a nehéz iró- 

asSztalt és kinyitották az ajtót... Né- 

hány perc mulva a sanghai-i rendőrök 

kék egyenruháját pillantottam meg a 

folyosón... 

X. FEJEZET. 

A rendőrök Guen utasitására átku- 

tatták az épületet. Sorra járták a föld- 

alatti pincéket és kiszabaditották a fog- 

lyokat Legnagyobb örömükre senkinek 

sSem történt komolyobb baja, A Wrenn 

kisasszonyok ugyan egyik ájulásból a 

másikba estek, de ezt már a hajón is 

megszoktuk Egyedül Reynolds nem 

került elő. Kérdést intéztem a detek- 

tivhez, aki különesen mosolygott. 

Reynolds meghalt... Bull lőtte 

agyon. 
-Bull?.. 

- Igen.. Reynolds és a fekete ka- 

lóz egy és ugyanazon személy... Ki- 

tünően játszotta a szimpatilus öregur 

szerepét... Már régen gyanakodtam 

rá, de nem voltam biztos a dolgom- 

ban. .Két hónappal ezelőtt egy utas 

szállitó hajót fosztottak ki a kalózok, 

Reynolds az utasok közt volt s két nap 

mulva mégis többen látták Sanghai- 

ban . Mindig azon a hajón utázott, 

melyet az emberei később kifosztottak. 

Ha esetleg még mindig kételkedne a
 

szavamban, akkor jöjjön fel velem az 

emeletre... Nem keli sok fantázia ah- 

hoz, hogy a halott kalóz arcához hoz
zá- 

képzelje a fehér hajat és a Szemüve- 

get... Különben nagyon jó szolgálato
t 

fett nekem a gyürü, amit öntől mag
- 

vettem, uram. 

Mary, aki figyelmesen hallgatta a 

detektiv magyarázatát, megszoritotta a 

kezemet 
- Kitünő riportot 

esetről. 
Bőlintottam. 

- Igen édesem... 

megirni. 

fogok irni az 

Együtt fogjuk 

(Vége.) 
eessee 

ot csziendő éta elköltöttem 
több, mini 130.000 lelt... 

szesz 
majd 

irja nekünk Kertész Gyula nyug 

gyárvezető Tárgu Secuescből, 

folytatja: 

„...Az 

Gastro D., amerikai 

annyira javitotta na 

Önök által küldött egy üveg 
gyógyszer már 

érvü ideges 

gyomorbajomat,és lekötötte savkép
ző- 

désemet, hogy bátran mondhat
om, ma 

latennek hála 60 százalékkal egészsé
- 

gesebb vagyok és enni is tudok, 
amit 

eddig csak félve és igen kis mennyi-
 

segben tudtam. - Sziveskedjenek e
gy 

üveg Gastro D.-t utánvéttel küldeni, 

hátnagya második üveg használata 

által teljes gyógyulást kaphatok, 

amit Isten után remélem is. Mások- 

nak is bátran ajánlom a Gastro D.-t. 

Ezen Gorokhoz minden kommentár 

felesleges. Orvosok is ajánlják 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy po
stán meg 

rendelhető 135 lei utánvét mellett 

Császár E. gyogyszertárában, Bucu- 

resti, Cal Victoriei 124. 

Biróságel 

ó 
TE 

I 
srEpzeEs 

Készülödés az angol válogatott 
elleni mérközésre 

(BUCURESTI) A román labdarugószö- 

vetség már most megkezdi előkészületeit 

a válogatott csapat közelebbről sorrake- 

rülő mérkőzéseire. Az előkészületek az 

angolok és az olaszok elleni mérkőzésekre 

összpontosulnak, mert a szövetségnek az a 

ferve, hogy a román válogatott a labdaru 

gás mesterei és a világbajnok csapat ellen 

mutassa fel a legjobb teljesitményt. 

A szövetség már a vasárnapi fordulóra 

kiküldi megfigyelőit, hogy ellenőrizzék a 

válogatásnál számbajöhető játékosok for- 

máját. Az csélyes játékosokból egyelőre 30 

tagu keretet állitanak össze és ebből je- 

lölik ki az angolok, olaszok és jugoszlávok 

ellen a közeljövőben sorrakerülő mérkőzé 

sekre a válogatott csapatot. 

Elmarad a német-ftrancia válogatott 

rugdobmérkőzés. Párisból jelentik: A fran 

cia sportszövetség nem engedélyezte a va- 

sárnapra Párisba tervezett francia-német 

válogatott rugdobmérkőzést. 
Csütörtökön játszák le az Unirea Trico- 

lor-Monitorul Oficial Román Kupa mér- 

közést, amely vasárnap tudvalevőleg meg- 

hosszabbitás után is döntetlenül végző- 

ött. 
Előrehozták szombatra a Venus-Spor- 

tul Studentesc nemzeti bajnoki mérkőzést 

vasárnapról. A meccset Bukarestben ját- 

szák le. 
60.000 jegyet adtak e! eddig a május 

13-iki milánói olasz-anmgol válogatott lab- 

darugómérkőzésre. 

90.000 lej kártéritést fizet az MLSz az 

őszi-román-magyar válogatott mérkőzés 

elmaradásáért. Bukarestből jelentik: Em- 

lékezetes, hogy a tavaly őszre tervezett 

román-magyar válogatott mérkőzést az 

MLSz lemondotta. A román szövetség kár 

téritést igényelt az elmaradt mérkőzésért, 

mivel annak előkészületeire jelentős össze
 

és ro- 
get áldozott. Az ügyben a magyar 

megál 
mán szövetségek iközött most békés 

lapodás jött létre. Az MLSz közölte, 
hogy 

kártéritésként 90.000 lejt fizet a román 

szövetségnek. 

Olaszország-Németország válogatott 

labdarugómérkőzést vasárnap játszák le 

Firenzében. 

Hungárla Ferencváros rangadó a ma- 

gyar NB vasárnapi fordulójának kimagas 

ló eseménye. A teljes müsor ez: Ujpest- 

Szolnok, Kispest -Elektromos, Budafok- 

Phőbuss Zugló-Szeged, Salgótarján- 

Bocskai. 
Amerika férfipáros asztali teniszbajnolk 

ságát a Bellák-Házi kettős nyerte. 

Sk Russi-Bocskai 5:1 (410). A debre- 

ceni ötöstogatot Ungváron sulyos karam- 

ból érte. 
„Visszavonulok a tenisztől. Már éppen 

eleget gyüjtöttem. Megnősülök!" - nyilat 

kozta udte a profivá lett amerikali tenisz 
világbajnok. 

Meghóditották az ireket a magyar fut- 

ballisták. Ez derül ki az ir lapok beszámo- 

lóiból. Az „Irish Independance' igy ir: „A 

magyar csapat várakozáson felüli teljesit- 

ményt nyujtott. Sokkal jobb játékot nyuj- 

tott, mint amilyent mi középeurópai csa- 

pattól vártunki" „Irish Times: „A ma- 

gyar csapat mint együttes, pompás benyo 

mást keltett, de néhány játékosa egyéni- 

leg is kitünő teljesitményt nyujtott." 

„Irish Press": „A magyar csapat győzel- 

met érdemelt volna. Meglepetésre sok hosz 

szu labdával játszottak s ezekkel urak vol 

tak a pályán. Mindvégig lelkesen küzdöt- 

tek, s bennünket azzal hóditottak meg, 

hogy sok sérülés ellenére sem csügged- 

tek ell * 

ékerült az önkéntes 
szülésznő 

püncselekmeny uiányában telmentettek a éondatlan: 
ságból okozott ember 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tragikus ü
gy 

gyel foglalkozott tegnap a kolozsvár
i 

törvényszék Cojocaru-Barsan taná- 

csa. Fügel Matild Lunga uccai asz- 

szony néhány hónappal ezelőtt szü
lés 

előtt állt, amelynek bekövetkezésekor 

Darvay Anna szomszédasszony 
sletett 

Fugel Matild tegitségére, aki 
a szülész 

női teendőket végezte el. Az ujszülött 

fu azonban nehány óra mu
lva meg- 

halt. A hatóságok elrendelték a bon- 

colást, amelynek megállapitás
a szerint 

a fiucska betegség következtéb
en halt 

meg, Halála tehát természetes 
volt. Az 

elkeseredett anya azonban 
ennek elle- 

nére azzal vádolta az ö
nkéntes szülész- 

öléssel megvádolt nőt 

nőt, hogy nem járt el elég körültekin- 

tően, aminek következtében a gyermek 

elvérzett é3 ezért gondatlanságból oko- 
Zzott emberölés miatt feljelentést tett 
ellene, 
A törvényszéki tárgyaláson dr. Tar- 

noveanu ügyvéd a magánvád képvise- 

lője kérte a vádlott Darvay Anna el- 

itélését, továbbá 10.000 lej kártérités 

megtizetésére való kötelezését. Lani 

Helmut ügyész azzal is vádolta Darvay 

Annát, hogy nincs szülésznői képesi- 

tése és ennek ellenére beavatkozott a 

szülésbe. Dr. Moldovan Valer ügyvéd. 

vedőbeszédében elmondotta, hogy Dar- 

vay Anna nem követett el tiltott be- 
... 
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avatkozást, mert jótéteményből egéd- 
kezett szomszédasszonyának szülésé- 
ben. Hivatkozott a boncolási jegyző- 
könyv megállapitására, mely szerint 
nem a vérveszteség a halál oka. A tör 
vényszék hosszas tanácskozás után 
hozta meg itéletét, amellyel büncselek- 
mény hiányában felmentette a vádlot- 
tat. A biróság indokolásában kimon- 
dotta, hogy nem követ el kihágást az 
az asszony, aki képesités nélkül szülés 
nél segédkezik. 
tesesseteeveesee. 

Milven járandósás Mleti 
meg a zárdondnokot, 

ha ugyvéd? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Egyik er- 
délyi -mágnás ingóságait dr. Peris A. 

ügyvéd jávára zár alá vették és a bi- 
róság kolozsvári ügyvédet nevezett ki 
zárgondnokul. Később a zárlatot fel- 
oldották. A zárlat feloldása után a zár- 
gondnok az ügyvédi dijszabás értel- 
mében kiszámitotta járandóságát és 
60.000 lejt igényelt Miutám követelését 
nem elégitették ki, a zárgondnok be- 
perelte a mágnást. A járásbiróság, 
amely első fokon tárgyalta az ügyet, 
a zárgondnoki járandóságot 43.000 lej- 
ben állapitotta meg. A törvényszék 
másodfokon azonban kimondotta, hogy 

a zárgondnok javadalmazása nem az 

ügyvédi dijszabás szerint Számitandó 
ki, még akkor sem, ha zárgondnok eset 
leg ügyvéd és a megitélt 43.000 lejes 

honoráriumot 3000 lejre mérsékelte. Az 

itélet ellen a zárgondnok felfolyamo- 
dással élt és az elvi jelentőségü kér- 

désben a napokban hirdet itéletet a ko- 
lozsvári tábla. 
............ 

Sehe - sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vasárnap ér- 

dekes egyéni verseny kezdődött az 
UEC-pályán. A kolozsvári játékosok 
az országos bajnokság minősitő döntő- 
jének állásaira tesznek dobásokat azo- 
nos feltételek mellett a szövetség által 
kitüzött tiz dijert. Az eddigi versenye- 
ken első helyen Somlyai Tivadar CFR 
és Napeu UEC állnak 18 ponttal. A 
versenyeket vasárnap ugyancsak az 
UEC pályáján folytatják. Jelentkezni 
egész nap a pályán lehet. 

ádió 
.. i 

CSUTÖRTÖK, márelus 23. 

Bucuresti. 7: Ritmikus torna, rádióhi- 
rek, reggeli hangverseny, háztartási és or 
vosi tanácsok, a müser befejezése, 13: Az 
Országőrszervezet órája. 13: Időjelzés, idő 

járásjelentés, kulturális és porthirek, viz- 

állásjelentés, 13,05: Dinicu zenekar,. 14,10: 

Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 15,10: 

Rádióhírek, időszerü anyag. 18: Gyermek- 
óra. 19: Időszerüű anyag. 18,17: Tánczene. 
20: Felolvasás, 20,20: Vendéglői zene. 21: 

Hangverseny ismertetés. 21,15: Filharmo- 

nikusok zenekara, szünetben hirek. 23: 

Hirek. 23,15: Lemezek, hirek kültöldre. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: Cigány 

zene, 13,35: Hirek. 17,15: Előadás. 18,10: 

Felolvasás. 18,.40: Szalonzene, 19,30: Mező 

gazdasági előadás. 19,45: Hanglemezek. - 

20,10: Külügyi negyedóra. 21: Carmosine, 

vígjáték 3 felvonásban. 22,40: Hirek, ci- 

gányzene. 23,40: Hirek német, olasz, angol 

és francia nyelven. 24: Operaház zene- 

kara. 1.05: Hirek. 

AAAAAAAAAAAAA 

- Román zongoramüvésznő nagy 

sikere Varsóban. Varsóból jelentik: A 

konzervatórium udisztermében hang- 

versenyt tartott Aurelia Cionca zongo- 

ramüvésznő, aki többek között Sabin 

Dragoiu román zeneszerzőnek müvét, 

majd Liszt: Román Rapszódiáját ját- 

szotta el. A román zongoraművésznő 

igen nagy sikert aratott és az egybe- 

gyült előkelő közönség meleg tapssal 

jutalmazta müvészi teljesitményét. 

- Olasz mezőgazdasági munkások 

mennek Németországba. Rómából je- 

lenti a Rador: A Németországba készü- 

jő 40.000 olasz földmunkás első dso
port 

ja, akik a németországi mezőgazdasági 

farmokon fognak dolgozni, külön 
vo- 

natokon elindult. A többi cosportok 

rövid időn belül követni fogják az első 

Csoportokat. 
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A morlakai 
iuüzkárosultak javára 
rcnüdüczett sorsjatci 
mmferemenyüjegyzene 

((CLUJ-KOLOZSVÁR.) A vármegyehá- 
zán nagy érdeklődés mellett tartották meg 
annak a jótékonycélu sorsjátéknak a hu- 
zását, amelyet Enescu Manole ezredes. 
vármegyei prefektus kezdeményezesére 
Morlaka község tüzkárosultjai javara ren- 
deztek. A megtartott sorsolás alapján 
közöljük az alábbi nyereményjegyzéket, 
amely feltünteti, hogy melyik számu sors- 
jegy milyen értéktárgyat nyert. A nyere- 
ménytárgyak bármely munkanapon déli 
12 és 1 óra között a vármegyei prefektu- 
rán (Str. Regala 6. szám) a titkári hivatal- 
ban vehetők át és ugyanott megtekinthető 

a 

a hivatalos nyereményjegyzék is. A sors- 
huzás szerint az alábbi sorsjegyek a kö- 
vetkező nyereménytárgyakat nyerték: 
64 sz. sorsjegy: feketekávéskészlet, 237: 
likörös készlet, 359: boroskészlet, 411: bo- 
roskészlet, 436: vizes készlet, 472: cukor- 
tartó 544: befőttes készlet, 558: vizes kész- 
let, 582: töltőirón, 852: töltőirón, 880: 4 
mozijegy, 998: eukortartó, 1106: illatszóró, 
1131: 4 mozijegy, 1148: 4 mozijegy, 1167: 
örlőgép, 1261: borotvakészlet, 1423: vizes- 
készlet, 1450: egy pár férfiharisnya, 1520: 
4 mozijegy, 1597: 2 fésü, 1602: 1 zsebkés, 
1696: teáskanna, 1763: 4 szinházjegy, 1867: 
befőtteskészlet, 1963: hamutartó, 1996: 1 
zsebkés, 2144: 4 szinházjegy, 2244: puder- 
tartó, 2256: 4 mozijegy, 2277; cigarettatár- 
ca, 2334: cigarettatárca, 2407: teáskanna, 
2584: 1 pár férfiharisnya, 2593: 3 teáscsé- 
sze, 2608: 4 mozijegy, 2641: 4 mozijegy, 
2690: vizeskészlet, 2706: likörös készlet, 
2846: teáskészlet, 2891: 4 mozijegy, 2897: 

4 mozijegy, 2968: 1 zsebkés, 3015: 4 mozi- 
jegy, 3017: töltőirón, 3041: boroskészlet, 
3044: egy óra, 3185: vizeskészlet, 3187: ci- 
garettatárca, 3264: salátás ezüsttál, 3322: 
4 mozijegy, 3332: likörös készlet, 3395: 1 
pár férfiharisnya, 3426: 1 üveg kölniviz, 
3467: pénztárca, 3526: teáskészlet, 3528: ör- 
lőgép, 3584: kulcsos doboz, 3627: vizes- 
készlet, 3663 befőttes készlet, 3771: 4 mo- 
zijegy, 3889: liköröskészlet, 3912: boros- 
készlet, 3917: pénztárca, 3920: 4 mozijegy, 
3943: vizeskészlet, 4005: 4 mozijegy, 4059: 
1 üveg kölniviz, 4070: 4 mozijegy, 4135: női 
tükör, 4153: töltőirón, 4250: liköröskészlet, 
4345: eke, 4535; thermos, 4592: 1 üveg köl- 
niviz, 4593: 1 üveg kölniviz, 4657: 4 mozi- 
jegy, 4682: vizeskészlet, 4717: 1 üveg köl- 
nivíz, 4785: 4 mozijegy, á4815: 1 zsebkés, 
4860: befőttes készlet, 4871: 4 mozijegy, 
4933: cigarettatárca, 4937: női tükör, 5036: 
4 mozijegy, 505: cigarettatárca. 5125: 4 mo 
zijegy, 5204: puderdoboz, 5259: villanyva- 
saló, 5260: 3 csésze, S5266: boroskészlet, 
5332: thermos, 5386: 4 mozijegy, 5393: likö 
röskészlet, 5435: pénztárca, 5442: boros- 
készlet, 5456: 4 mozijegy, 5563: 1 hizott 
sertés, 5570: likörös készlet, 5643: likörös 
készlet, 5655: befőttes készlet, 5674: illat- 
szóró, 5710: 4 mozijegy, 
5804; kombinált kalapács, 5813: 4 mozi- 
jegy, 5882: likörös készlet, 5911: 4 mozi- 
jegy, 6006: töltőirón, 6020: boros készlet, 
6076. teáskészlet, 6143: pénztárca, 6149: 4 
mozijegy, 6301: 3 teáscsésze, 6340: 4 mozi- 
jegy, 6355: 4 mozijegy, 6339: befőttes kész 
let, 6427: 4 mozijegy, 6468: rádió, 6509: bo- 
roskészlet,6577: 1 zsebkés, 6754: befőttes 
készlet, 6763: vizeskészlet, 6840: ezüst sa- 
látástál, 6879: 6 kávéscsésze, 7069 puder- 
doboz, 7088; 4 szinházjegy, 7104: 1 zsebkés, 
7135: 4 szinházjegy, 7179: boros készlet, 
7231: 4 mozijegy, 7239: 4 mozijegy, 7309: 
4 mozljegy, 7343: boroskészlet, 7415: hamu 
tartó, 742i: teáskanna, 7430: befőttes kész- 
let, 7447: örlőgép, 7501: puderdoboz, 7663: 
7663: 1 pár férfiharisnya, 7692 9b92asnr 
befőttes készlet, 7673: 1 pár tférfiharisnya, 

7692: 1 pár férfiharisnya, 7744: kávéskész- 

let, 7749: 1 kerékpár, 7785: porcellán kész- 
let, 7855: labda, 7906; likörös készlet, 7998: 
cukortartó. 
AAAAAAAAA 
- Junius 30-ig meghosszabbitották 

a román-magyar kereskedelmi egyez 
ményt. Bukarestből jelentik: A magyar 
fővárosban lefolytatott tárgyalások 
eredményeként a román-maágyar ke- 

reskedelmi és fizetési egyezmény ha- 
táridejét ujabb három hónappal, iunius 
30-ig meghosszabbitották. A megegye: 
zés alapján rendezést nyert a Romá- 
niában befagyott lejkövetelések kérdé- 

keletkezett, hogy 

Magyarország átmenetileg beszüntette 
a vasnak Romániába való exportálását. 

A most megkötött megállapodás alab- 
ján Magyarország kötelezte magát, 
hogy egy év alatt 4500 vagon öntött 
vasat szállit Romániának. Egyidejüleg 
olyan megállapodás jött létre a romá- 
niai importőrök és a magyaromzági 

amelyek 

minden tekintetben biztositják a két or 

Bzág zavartalan árucseréjét, 

5761: zsebtárca, 
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ASPIRU 
atól És minden 

Aegfcjtott táncosnő 
az erkélyen 

és egyéb szörnyüségek a tömes- 

(PÁRIS.) Példátlan érdeklődés ki- 
séri Párisban és a francia határokon 
tul a tömeggyilkos Weidmann bünpe- 
rét. A versaillesi törvényszék épületé- 
ben harminc telefonfülkét szereltettek 
fel a francia és a külföldi hirlapirók 
számára Sajátságos módon a tizenkét 
esküdt és hat pótesküdt közül nyol- 
can beteget jelentettek, pótlásukról 
Laemle elnöknek kellett gondoskodni, 
aki a tárgyaláts előtti napon igy nyi- 
latkozott: ! 
- Ennek a bünügynek a részletei 

olyan borzalmasak, hogy néha még én 
sem tudok aludni, ha rájuk gondolok. 

„Jó keresztényként akarok meg- 
halni: 

„Nyilatkozott" egyébként Weidmann 
is, szent könyvek olvasásába merülve 
ezeket mondta tegnapelőtt egyik védő- 
jének, Renée Jardin ügyvédnőnek: 
- Ha itt az utolsó órám, akkor csa- 

ládom érdekében ugy akarok meghalni, 
mint jó keresztény, 
Egy nappal a tárgyalás előtt derült 

ki, hogy a tömeggyilkos legutóbb ka- 
landosan meg akart szökni a börtöné- 
ből, Elfogtak ugyanis egy jogosulatla- 
nul francia földön tartózkodó külföl- 
dit, aki Leck Cézár lengyel állampol- 
árnak mondta magát. Egyhavi fog- 

házbüntetését ez a Leck Weidmann 
mellett töltötte és megtudta tőle, hogy 
két csendőrnek öltöztetendő barátja se- 
gitségével hogyan szeretne megszökni 
a tömeggyilkos. Leck vállalta a neki 
szánt szerepet, de a hónap letelte után 
értesítette a hatóságokat s a terv füst- 
bement. Weidmann egyébként most na 
gyon nyugodt. Büntársa, Million, az 
állástalán könyvelő, sokkal izgatottabb 
é. folyton az ártatlanságát hangoz- 
tatja. 

A rettenetes vádirat 
A vádirat a gyilkosságokra vonatko- 

zóan igen érdekes adatokat tartalmaz. 
1937 november 28-án egy saint-cloud-i 
kiadó villa elhagyott termeiben holtan 
találták Raymond Lesobre ügynököt. A 
rendőrség megállapitotta, hogy a gyil- 
kosság történt, de a gyilkosnak nem 
volt semmi nyoma Az egyetlen, amit 
az üres villában találtak: egy névjegy 
volt. Schott, strassbourgi kereskedelmi 
utazó névjegyee Kétnapi nyomozás 
után előkerült Schott. De ő nem tudott 
mondani semmi érdemlegeset, Saint 
Cloud-ban nem járt és üzleti névje- 
gyeit naponta tizevével osztogatja üzleti 
látogatálsai alkalmával. Kiderült az- 
után, hogy Schottnak egy üzlettársa is 
volt, az unokaöccse, egy Frommer Fri- 
gyes nevü német menekült, aki szintén 

a Schott nevében kötött üzleteket és a 
Schott névjegyeit használta. Keresni 

kezdték Frommert, de hiába - nem ta 
lálták. Eltünt. Schott azonban emlé- 
kezett rá, hogy Frommer egy Karrer 
nevü honfitársánál szokott hálni, aki 
egy saint-cloudi villában lakott. É. 
ime, ez a nyom helyesnek bizonyult. 
December 8-án két rendőrellenőr, 

Poignant és Bourguin, csöngetett a st.- 
cloudi „La Voulzie" nevü villa ajtaján. 

sgyilkos Weidmann vádiratában 
l A bérlő nem volt otthon, A két tapasz 
talt rendőr elhatározta, hogy megvárja. 
Tényleg, mikor az éj leszállott, Kar- 
rer, a villa bérlője megérkezett. Óva- 
tosan kinyitotta az ajtót, a két rendőr 
utána ment, A villa kis halljában iga- 
zolták magukat, de máris észrevették, 
hogy az idegen revolvert Szorongat a 
markában. Már késő is volt: a villa bér 
lője lövöldözni kezdett. Poignant rend- 
őrellenőrt a karján sulyosan megsebe- 
sitette. Bourguin rávetette magát és 
egy amerikai stilusu közelharc után, 
sebesült társa segitségével lefegyverez 
te és megbilincselte a támadót, A ver- 
saillesi rendőrségen málsnap megállapi 
tották a személyazonosságát: Weid- 
mann Eugennek hivják, 1908 február 
5-én született a Majna melletti Frank- 
furtban. 1 

A szereimes táncosnő tragédiája 
A kihallgatások során Weidmann 

rendkivüli közlékenységgel, de ellent- 
mondások tömegével, vallomásai folya 
mán, mindenekelőtt bevallotta. hogy ő 
ölte meg Jean de Coven-t, a szép ame- 
rikai táncosnőt, akinek titokzatos eltü- 
nése azon a nyáron olyan nagy feltü- 

nést keltett és akinek a holttestét az- 
után a Weidmann szomszédságában 
levő gazdátlan villa egyik balkonján 
találták meg. 

Jean de Koven, a szép, gazdag és 
divatos amerikai tánccsnő, aki egy pá- 
risi mulatóhelyen lépett fel: a szenve- 
délyének lett az áldozata; beleszeretett 
Weidmannba, aki kitünően beszél an- 
golul és aki azt a reményt keltette fel 
Denne. hogy majd együtt mennek ki 
Amerikába. Weidmann kérésére egy 
éiel meglátogatta a férfit asaint-cloudi 
villájában, ahonnan azonban élve már 
nem tert vissza Weidmann rövid ott 
tartózkodás után fojtogatni kezüte, 
megölte és hónapokon át rejtegette a 
villája pincéjében, amely fölött nyugod 
tan töltötte az éjszakáit.. A táncdanő 
kézitáskájában talált 800 francia írank 
kot magához vette és magához vette 
azt a 480 dollár értékü traveller-csek- 
ket is, amelyet a boldogtalan táncosnő 
hamisitott aláirásával látott el. ame- 
lyet azonban már az eltünt táncosnő 
aggódó hozzátartozóimak a feljelenté- 
sére már nem válthatott be. 

! Gyilkosok és áldozatok 
A rendőrség rögtön látta, hogy Weid- 

mann nem egyedűül követte el a gyil- 
kosságot és hamarosan ráakadt a bün- 
társaira: a barátnőjére, Colette Tricot 
szabónőre, egy Million nevü könyvelő- 
re és egy Jean Blanc nevü foglalkozás 
nélkül levő egyénre, akikkel együtt a 
saint-cloudi „La Voulzie" villát bérel- 
te. A társaságnak ezámos gyilkosság 
terhelte lelkiismeretét: öők ölték meg 
Couffy párisi autótaxisoffőrt, akit a 
Place de Operá-n levő állomáshelyén 
felbéreltek, kirándulásra indultak vele 
és a sologne-i erdőben agyonlőtték, el 
vették a nála levő tizenöt frankot, ut- 
közben kicserélték az autó jelzőtáklá- 
ját és a meggyilkolt soffőr elrabolt 

gépkocs. éiszakára a saint-cloudi vil- 
la kertjébe állitották be. 
Néhány nappal később Weidmann 

azt olvalsta egy pá: i lap apróhirdeté- 
sel között, hogy c al strassbourgi 
nő keres Párisban evelőnői állást, 
azonnal irt neki, ámnéven, társaival 
együtt megvárta a vonatnál és üdvözöl 
te anmnak a „külföldi családnak" a ne- 
vében, amely Vichyben tartózkodik és 
amely Strassbourgból Párisba hozatta. 
A gyilkos banda Madame Kellert felül- 
tette a meggyilkolt Couffy Goffőr autó 
jába és utközben, a barbizoni erdő 
egyik rejtekhelyén megölte és értéktár 
gyait és ruhanemüit Colette Tricotnak 
ajándékozta. 
Egy másik gyilkosságnak esett ál- 

dozatául Roger Leblond szinházi ügy- 
nök, akit egy szinházi üzlet megbeszé- 
lésére és a szerződés megkötésére Weid 
mann saint-cloudi villájába hivtak 
meg vacsorára, de lelkére kötötték, 
hogy ötezer frankot hozzon magával. 
Roger Leblond öt perc mulva, miután 
a saint-cloudi villa küszöbét átlépte, 
agyonlőve hevert a villa padlóján, 
majd holttestét Weidmann és Million 
egy régi függönybe csomagolva bedob- 
ták a Leblond autójába és a meggyil- 
kolt ember tetemét a saját autójában 
elszállitották Párisba és egy csöndes, 
sötét és elhagyott vidéken otthagyták, 
A társaság lelkiismeretét még két má- 
sik gyilkosság i, terheli, Igazán nem 
csoda, hogy még a tárgyalást vezető 
elnök is panaszkodott, hogy nem tud 
aludni, ha Weidmann-pör részleteire 
gondol... 
TVVVVVVVVvVvVvvVVvvVVVVVVV 

A bünüdéni tábla elé kerül 
Govor pál rablósulikos 
aki megőlie hiiin Miháiunét 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Govor Pál, 
özvegy Kilin Mihályné, a dusgazdag 

hóstáti alsszony gyilkosa - mint meg- 
irtuk - az ügyészség vádirata ellen 
felebbezést jelentett be és igy az a 
táblai vádtanács elé került felülvizs- 
gálatra. A vizsgálóbiró Govor ellen 
rablógyilkosság miatt emelt vádat, aki 
azonban azt állitotta, hogy nem gyilkos 
sági szándékkal hatolt be özvegy Ki- 
linné lakásába, hanem „csak" akkor 
gyilkolt, amikor a leleplezés veszélye 
fenyegette. 
Az itélőtábla vádtanácsa tegnap tár- 

gyalta a rablógyilkos felebbezését és 
határozatával megerősitette az ügyész- 
ség vádiratát. A vádtanács egyben el- 
rendelte az iratoknak a kolozsSvári 
bünügyi táblához való áttételét, ahol 
a napokban ki is tüzik a főtárgyalási 
időpontot 

...................... 

- Meleg hangon ir a romániai sajtó 
a cseh menekültekről, Bukarestből je- 
lentik: Az összes fővárosi lapok rész- 
letesen ismertetik azokat a drámai je- 
leneteket, amelyek Máramarostszigeten 
és a többi határszéli városokban a 
cseh menekültekkel kapcsolatosan le- 
játszódtak. A szerencsétlen, hontalanná 
vált menekülteket igazi vendégszere- 
tettel, melegszivü megértéssel fogadta 
Románia és az összes hatóságok, köz- 
intézmények, jótékonysági intézmények 
igyekeztek a menekültek helyzetét eny 
hiteni, szállást, meleg ételt, szeretet- 
adományokat juttatva részükre, 

autójával közlekedtek hónapokig; a 



Apróhirdetések 

székek. Ért.: Str. Moldovei 8. Reszlingnél. 

hnhatók Grünteldnél, Stn Reg. Maria 14. 

ADAS-VÉTEL 

ALKALMI beszerzésü, modern briliáns 

és gyémánt tárgyak olcsón kaphatók. Ca- 

sa orologelor Cluj, P. M. Viteazul 11. 
(T2030) 

MODERN konyhabutorok kaphatók min 

den szinben. Str. Baritiu 10. (3692) 

ELADÓ villahely Szovátatürdőn, köz- 
pontban. Cim a kiadóban. (T2048) 

ELADÓ Fántánelei 67. sz. ház 1000 nm. 

s szoba, konyha, gyümölcsöskert. 500.000. 
(T 2001) 

FRAKK, szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. - 

Ugyanott nem magas termetre 10 drb. téli- 

kabát eladó potom áron 70.000 lej helyett 

38.000 lei. (T 2000) 

FORDSON traktor eladó, cséplésre fel- 

szerelve. Cluj. Str. Pietroasá 24. (3556) 

ELADÓ ebédlőkredenc és fodrász forgó- 

(3637) 

ELADÓ Rugului uccában 4 szoba, kony 
ha családi ház. Szigethy, Cal. Motilor 4. 

(3740) 

ELADÓ Str. Gojduban 600 [] m villate- 

lek. Ert.: dr. Puskás, Str. Calvin 2. Tele 

fon: 3672. 
(3747) 

SÜRGÖSEN eladó egy fekete svéd már- 
vány sirkő. ÉErdeklődni lehet a temető 

gondnokságnál. (3782) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
nagy választékban eladók. Grüntfeld, Str. 

Regina Maria 6. (3789) 

100 lej előleggel heti 50 lej részletfize- 

tésre vásárolhat férfi és női cipőket dus 

választékban. Arco, Memorandului 
25. 

(T2055) 

ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat, ve- 

szek és eladok. Női tavaszi kabátok is k
ap 

(3812) 

ELADOK: összecsukható vaságy, kere- 

kes gyermekszék és köedények, Cal. Re- 

gele Ferdinand 96. (3605) 

TOPOLYA háló, nündeniéle butorok ol- 
csón eladók. Cal, Decebal 3. Veszek hasz- 

nált butorok. ; (2998) 

ELUTAZAÁS mlatt sörgősen eladó egy 

szoba külön telken. Str. Calafat 4. Érd.: 

Sir. Crisan 27. Crisánnál. 
(3107) 

BODEGA berendezés putlok, demizso- 
nok, etelazsi, konyhakredenc, hordók, 1 

gőz gumivulkanizáló 28.000 lejért, 1 hordó 

vizes ugorka (50 liter) eleadó. Str. Episc. 

Ivan 28. szám. 
(3330) 

HALÁLESET miatt jól jövedelmező bu- 

torraktár átadó, olcsó butorok eladók. 
Cal. 

Nictoriei 25. 
(3661) 

ACsSOK, TELEKTÜLÁJDONOSOK FI- 
GYELMEBE. Olcsó száraz sasfák. 

ASZ- 

TALOSOK FIGYELMÉEBE. Raktárban 
le- 

vő I-a. száraz, göcsmentes puha, tölgy- 

deszka olcsó árban. MINDENNEMÜ TU- 

ZIFA jutányos árban kaphatók: 
„S. A. 

TRANSILVÁNEANA" PERIS telepén 
Str. 

Gárii 19-a, Telefon: 26-93. 
(3487) 

BIRŐ józsef sármási gazdaságából el- 

adó Aller fröheste vető burgonyagumó 
és 

spárga gyökér. Megrendelhető az 
EGE-nél 

Sír. Regalis (VT2050) 
ELADÓ egy mély gyermekkocsi. Str. 

Livezii 488 (3758) 

Regele Ferdinand l4il. 

. 

VIII. évfolyam, 1939. MÁRCIUS 23. 
.. JÓESTEr 

ELADÓ káétlámpás retválenmföző. Cal! 

soAnBAN levc gyermekkocsi olcsón 
eladó, Str. Coriolan Brádiecanu 5. (3851) 

AMERIKAI iróasztal, szekrények, sző- 
nyeg eladó. Str. Radu 9. (Övár.) (3874) 

MODERN, uj teleháló olcsón eladó. Str. 
Preotul Opris 8. Dermatán Innen. (3773) 

MODERN, sötétkék mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Petrovici 14. (3863) 
szÉP mahagoni ebédlő olcsón eladó. 

Lloyd Comisio, P. Unirii 9, (3852) 

ÜZLETBERENDEZÉSBŐL fiókos üveg- 
szekrényeket megvételre keresek Ajánla- 
tokat „Alkalmi" jeligére kiadóba. (3857) 

ELADÓ hálószoba berendezés, i férfi, 1 
női szabógép, szekrény, asztal karosszékek 
kel, bronz asztali lámpa, párnák, edények, 
sezlonok, mandolin, szmoking, Stb Str. 
Berde 2. I. em. ajtó 12. (3867) 

ELADÓ gyalupad és asztalosszerszámok 
Str. Preotul Opris 3. (3868) 

ELADÓ mély és egy sport gyermekkocsi 
Str. Horea 29. (3869) 

ALLAÁST RERES 
VENDEGLŐ konyhafelszerelés van, 

vagy hasonló üzlet vezetését, esetleg in- 
kasszói állást vállalna gyermektelen pin- 
cér házaspár 10.000 lej garanciával. Cim: 
Réthi vendéglő, Reghin. Jud. Mures. 

(V3761) 

TÖBBE évi gyakorlattal cukrászsegéd 
azonnalna állást keres. Cim: Fekete Va- 
silie Silarului gara Taure, jud. Bráila. 

(VT2057) 

FIATAL aranymüvessegéd állást keres. 
Cim: Löwi Rudolf, Uioara. (T2056) 

LLÁAÁST KAPHAT 
BEJÁRŐNŐÖ kerestetik egész napra azon 

nalra. Str. Saguna 4. Restaurant. (T2054) 

2 TANULOLEÁNY felvétetik virágüz- 
letbe fizetéssel és ebédkoszttal. Str. Re- 
gina Maria 4. (3841) 

KERESEK azonnali belépésre minde- 
nest. Cim a kiadóban. (3795) 

m. ajtó 8. (3845) [jus i-re kiadó. Str. Deecbai 3. sz. (T 2022)! 

telek 4 szobával, Cim a kiadóban 

rendezésse) kiadó Fekete. Str. Márásesti 

66. szám. 

dern 1 szoba, konyha mellékhelyiségekkel. 

Str. Aurel Isacun. Értekezni: Str. Rugulul 

40. sz. 

ELSÖRENDÜ nagymunkás varróleányt 
felvesz Vértes-szalon, Str. Cosbuc 12. sz. 

(3779) 

KOMOLY nőt keresek 10.000 lej garan- 
ciával tratikba. Zorescu, Str. Cipariu 16. 

(3830) 
BEJÁRŐNÖT keresek délelőttre igazol- 

vánnyal jelentkezni. Lusztig, Str. Livezii 
2. szám. (3835) 
BEJÁRŐNÖT keresek heti két fél nap- 

ra. Str. Iorga 12. II. 15. (3842) 

KERESEK varrónőt, aki nálam kiszabja 
lakásán megvarrja. Cim a kiadóban. (3848) 

AZONNALRA parketthez értő tiszta be 
járónőt keresek. Str. Avram lancu 12. 

(3870) 

ÜGYES fiu 15-17 évesig, ki románul, 
németül és magyarul beszél, londinernek 
azonnalra felvétetik. Parc-Hotel. (3862) 

SZALLODAI londinereket 2-3000 lej 
óvadékkal azonnal felvesz Sillo, Str. Ba- 

ba Novac 2. (3854) 

KIFUTÓÖFIUT felvesz „Cromos" Str. Me 

monandului 8. (3856) 

BEENTLAKÓ középkoru takaritónőt ke- 
res Hotel Europa, Cal. Reg. Ferdinand 111 

(3864) 

BÖRBÉLYSEGÉDET azonnalra felve- 
szek. Frizeria Tamás, Str. Cicio Pop 102. 

(3865) 

LEGJOBBAN eladhat és vehet használt 

ruhákat. Nagy választék női tav
aszi ka- 

bátokban. Dorotheum, P. Unirii 22aó0) 

MADÁRJÁVOR telehálószoba, Brehm: 

állatok világa 18 kötet, félbörköté
s, Pallas 

lexikon, Balzac, Zola, Welis
 stb. diszköte- 

ses sorozatokban és könyvsz
ekrények olcsó 

áron eladók. Cal. Regele Ferdinand 40., 

földszint. (3813) 

ELADÓ elutazás miatt egy fél parcella 

szamosfalvi ut mellett. Értekez
ni Str. Ja- 

silor 7. . 38
32) 

PENZIO berendezés (6 szoba) engedély
- 

lyel eladó. Cim a kiadóban.
 (3834) 

CSALADI lakóházat 400 ezerig 
megvé- 

telre keresek, Gondoskodó, Cal
. Marechal 

Foch 11. (3836) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban levő 

nagy ponyvát. Sétatéri Chiosc
ba. (3838) 

PRIMA fejőstehenek istállófeloszlatás 
miatt eladók. Dr. Gáliszternél, Str. Grá- 

dinilor 9. (Házsongárd.) (3839) 

SCmÖBERE totei eladó, Str. Hasdeu 38. 
(3840) 

FAESZTERGAPAD eladó. Str. Toamnei 
10. szám. (3843) 

ELADÓ egy gyümölcsös egyhatod része 

sürgősen, esetleg az egész Maramures
 uc- 

cában. Értekezni: Str. Toamnei 10. szám, 

4-5-ig. (3844) 

ELADÓ gyönyörüű háló és ebédlőberen- 

dezés 65.000 lejért. Cal. Regele Ferdinand 

ÖGYES mindenest, vagy bejárónőt ke- 

resek. Cal. Decebal 14. (3866) 

KÜLÖNFELEZ 
VILLANYONDOLÁLÁS 150 lej. Baier 

Guszti, Str. Reg. Maria 36. (3119) 
KERESEK 25.000 lei kölcsönt sürsősen 

1-s: bekebelezésre, magas kamatot fizetek. 
Közvetitőt dijazok, Leveleket „Biztos fe- 
dezet" cimen a kiadóba. (3741) 

FINANSZIROZNÉK vállalatot 3-600 
ezer lejjel, ahol töőkém biztositva volna és 

az adminisztárciót végezném vagy ellen- 

őrizném. Ajánlatot „Adminisztrativ szak- 

ember" jeligére kérek. (3482) 

BÖRÜZLET cluji piacon forgalmas he- 

lyen pénzes társat keres. Cim a kiadóban. 
(3654) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET töké- 

letes eredménnyel eszközöl Paragáz-osztá 

lyunk. Teljes szagtalanitás. „Polynea" labo 

ratórium, Str. Cons. National 3. (Főposta 

mögött.) (3858) 

NE dobja el használt szvetterét, kötött 

vagy fürdőruháját, mert kötődémben ju- 

tányos áron szakszerüen javitunk és átala 

kitunk. „Mercur" tricotaj, P. Carolina 5. 
(3872) 

MENASSZONYI fátyolok, koszoruk ki- 

kölcsönzése Dahlia müvirágszalonban. C. 

Reg. Ferdinand 5. (3859) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓŐ üzlethelyiség, jelenleg trafik, 

április 1-étől belvárosban. Telefon: 3063) 

141, L. emelet, ajtó 8. (3846) 

HBAROMSZOBÁS komfertes lakás má-i 

srE. Neagra 5. sz. alatt kiadó külön 

(3616) 

a0 EVvE t(ennálló füszerüzlet teljes be- 

(3788) 

KIADŐ május 1-ére külön telken mo- 

(3784) 
KIADÓ május i-ére külön telken mo- 

dern 2 szoba,konyhamellékhelyiségekkel, 
nagy kerttel Str. Áurel leacun. Ertekezni: 

sSi. Rugului 166.. (s783) 
KET szoba, konyha veranda, mellékhe- 

lyiségekkel, kerttel, napos oldalon kiadó, 

Str. Preotul Munteanu 6. Sultz kertészete 
végében. (3635) 

KIADÓ május 1-re 3 szobás, komfortos 
lakás gyümölcsöskerttel. Ért.: Str. Iorga 
12. délután 5-7-ig. Vágó Aulguszta i, 

KIADÓ 3 szobás komfortos lakás, Str. 

lon. Vidu 3. (BMatei Basarabból.) (3678) 

MAGANOS nő komfortos lakásába rend 
szerető uri lakótársnőt keres. Str. Reg. 
Maria 4. Ajur szalon. (3602) 
NEGYSZOBÁS összkomfortos lakás ki- 

Berde 3. (3607) 
HAROM szobás, komfortos lakás kiadó 

Str. Elisabota 34. Ert, 2. szám lakácban. 
(3636) 

SZÖLID tisztviselőnő lakást kaphat ma 
gányos urinőnél. Mihály Frida, Str. Victor 

Babes 17. (3732) 

KIADÓŐ kertes, napos 2 szoba, konyb". 
mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 53. 

(3833) 
KIADŐ gazronlakás ás egy szoba. Str. 

Dacia 4. (3847) 

KIADÓŐ emeleti kettő szoba, konyha . 
Unirii kilátással. P. Unirii 12. (3871) 

RAKTÁRNAK, mühelynek alkalmas he 
lyiségek kiadók Cal. Reg. Ferdinand 70. 

(3861) 
KIADÓ 2 szobás, összkomfortos uj ház, 

külön telken. Str. Budai Deleanu 31. 

; (3860) 

TAKAST KERES 
KERESEK májusra földszintes, napos, 

egy szoba, konyha, speizos lakást, lehető- 
leg előszobával belterületen, kertes ház- 
ban. Választ „Idősebb házaspár" jeligére 
kiadóba. 

Szinház 
csellómüvész egyetlen hangversenye. 

A zongoránál Renzo Bossi. 
Csütörtök este 9: A főiskolások Bartók- 

Kodály hangversenye. 
Péntek „Vasgyáros" és „Orlow" előké- 

születei miatt nincs előadás. 
Szombat délután 4: Robinson Crusoe. 

Gyermekelőadás, Hetényi Elemér ren- 
dezésében. 

Szombat este 9: Vasgyáros. (A mükedvelő 
versenyen ezüst serleget nyert Monos 
tori Mükedvelő Egyesület diszelőadá- 
sa. Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. e. 11: Robinson Crusoe (Gyer 
mekelőadás, Hetényi Elemér rendezé- 
sében.) 

Vasárnap este 6: Orlow. (A nagysikerü 
romantikus operett felujitása, a mü- 
kedvelő versenyen ezüst serleget nyert 
Orpheus egyesület diszelőadása, 26 ta 
gu zenekarral, teljesen uj diszletekkel. 
Rendes helyárakkal.) 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Amanda. Fred Astaire 

és Ginger Rogers táncoskomikusok vig 
játéka. Zenéjét szerezte Irving Berlim, 
„Alexander Ragtime Band" szerzője 

ROYAL MOZGŐ: Nagykeringő. Strauss 
János élete Bécsben. Fősz.:: Luise 
Rainer, Fernand Gravetz, Milica Kor- 
jus. A Metro Goldwyn jubileumi so- 

rozatából. 
RI0 MOZGŐ: (volt Munkás 

1. Botrány az operában. 
Fősz.: Marx testvérek. II. Az ördög 
leánya. Detektivdráma. Fősz.:: Otto 
Kruger, Gloria Holden és Margarette 

Churchill. III. Schubert szerenád. Köv. 
müűsor: Ut a határ felé. II. MHalálos 
veszedelem. Fősz.: Dick Foran. 

EDISON MOZGÓ: I. Piccadilly Jim. Vigjá 
ték. Fősz.:: Robert Montgomery és 

Madge Ewans. II. Testvér testvér el- 
len. John Wayne, a cow-boy királlyal. 

III. Hiradó, Jön: Stan és Bran. 
URANIA MOZGŐ: Gunga Din. Fősz.: Vic 

tor Mc. Laglen, Douglas Fairbanks ir. 
és Cary Grant. Jobb, mint a „Bengáli" 
és „4l-es brigád". 

CcCAPITOL MOZGŐ: Allat az emberben. 
Zola Emil remekmüve filmen. Fősz.: 

Mozgó) 
Vigjáték. 

(T2049) Simone Simon és Jean Gabin. 

Szerda este 9: Attilio Ranzato, a világhirü, 

. t. 
ay taoyaata 

Hat, Hletve ötévi börtön 

yea get tutasy 

a irécatcil borzalmas vas- 
Uuil katasziróla elő- 
idézőinek buntciesc 

Bucurestiből jelentik: A galatii kato 
nai törvényszék tegnap kezdte meg a 
multévi karácsony szombatján Freca- 
teiés Etulia vasuti állomások között 
történt borzalmas vasuti katasztrófa 
- amel 
esett áldozatul - előidézői bünperének 
tárgyalását. (A terjedelmes vádirat fel- 
olvasása után a katonai 
megkezdte a vádlottak kihallgatását. 

ek több, mint száz emberélet 

törvényszék 

A vádlottak kihallgatása után a ka- 
tonai törvényszék több tanut hallga- 
tott ki, 
javára enyhitő vallomást tenni. Radu 
lonescu őrnagy katonai ügyész vádbe- 
széde és a védőbeszédek 
után a 
kező ítéleteke: hozta. 

akik igyekeztek a vádlottak 

elhangzása 
katonai törvényszék a követ- 

Constantin lancu galatii volt helyet- 
tes állomásfőnököt 6 évi börtönbünte- 
tésre és 7000 lej perköltség megfizeté- 
sére itélte, Grigore Varnava, a freca- 

tünő karban wiadó május 1-ére. Strada tei állomás főnökét, valamint Petre 
Rusniac forgalmi tisztviselőt, aki szin- 
tén a frecatei 
szolgálatot, 
büntetéssel sujtotta. A katonai tőr- 

állomáson teljesitett 
egyenként 5 évi börtön- 

vényszék nem vette tekintetbe az eny- 
hitő körülményeket, a vizsgálati fog- 
ságban 1938. december 24-ike óta el- 
töltött időt azonban beszámitotta a 
kiszabott büntetésbe. 

- ROBINSON CRUSOE. Szombaton 
délután 4 órakor és vasárnap délelőtt 
11 órakor mutatja be a szinház Hetényi 
Elemér legujabb énekes-tánco. mese- 
játékát a „Robinson Crusoe"-t 10 kép- 

ben. Gondos kiállitás, korhü jelmezek, 
csupa tánc, csupa móka párosul ebben 
a pompás mesejátékban s omantiká- 
val, Különös érdekessége lész az elő- 
adásnak a vihar a tengeren, hajótörés 
és a nap felkelte. Számozott helyeket 
már keddtől fogva árusit a jegypénz- 

(3831) tár. 

- Angliában eltörölték a testi fenyi 

téseket. Londonból jelentik: Az alsóház 
állandó tanácsa 32 szavazattal 17 elle- 

nében elfogadta a testi fenyités eltör- 

léséről szóló törvényjavaslatot. 

- Ebédet adott a bukaresti török kö 
vetség a külügyminiszter tiszteletére, 
Bucurestiből jelentik: Suphy Tanrioer, 
Törökország bukarestii követe tegnap 
ebédet adott a török követségen Gafen 
t külügyminiszter és felesége tiszte- 
etére. 

- 75 százalékkal leszállitották az 
erdészeti kihágásokért kirótt pénzbir- 
ságokat. Bucurestiből jelentik: Armand 
Calinescu miniszterelnök és Victor la- 
mandi igazságügyminiszter előterjesz- 
tésére II Károly király Őfelsége szen- 
tesitette azt a törvényjavaslatot, amely 
75 százalékkal szállitja le azokat a 
pénzbirságokat, amelyeket az 1939. 
évi február 27-ig a különböző birósá- 
gok jogerősen kiróttak az erdészeti tör 
vény ellen elkövetett kihágásokért. Ezt 
a leszállitási kedvezményt nem élvezik 
az erdőtulajdonos, vagy az erdőségeket 
kitermelő vállalatok és azok a faipari 

léssel foglalkoznak. 

Ujólag a régi vezetőséget válasz: 
totta meg a romániai Bankszövetség. 
Bukarestiből jelentik: A fővárosi és a 
vidéki bankok egyesülete tegnap ülést 
tartott, amelyen elnökévé ujólag 
Anghelescu volt bankkormányzót vá- 
lasztották meg, alelnökké pedig Creto- 
ianut és Kaufmann Oszkár vezérigaz- 
gatókat, a nagy bankok képviseletében 
A közép és kis pénzintézetek képvise: 

letében pedig Slavoiescu és Vlad Aurel 
bankfőnököket. A tagsági dijat a köz- 
gyülés a következőképpen állapitotta 
meg: Ötmillió lej alaptőkéig a tagsági 
dij évi 1000 lej, 10 millió lej alaptőkéis 

1250 lej, a tizmilliónál nagyobb alaptő- 
kével rendelkező bankoknál pedig évi 
1500 lej. 

vállalatok sem, amelyek erdőkiterme 
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nak, ha induitak, mindig nyerniök kel- 
lett, ezért elfogadott versenyszabályok- 

hoz tartozott, hogy az udvari szineket 
viselő zsokét a többiek mindig az élre 
enlgedték 

VIIL évfolyam, 1939. MÁRCIUS 23. 
................ 

ét ay rga tagteyttgty 

Róm. kat.: Viktorián. Prot.: 
menc Ort.: Nicon. izr.: 3 Niszan. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
II50 egv hónanra 50 lei 

JÓESIET! 
ÜZLETI NYELV 

kKét jóbarát találkozik az uccán, sok 
é6v után most először. 

Szervusz édes öregem, hogy vagy? 
Mit csinálsz? 
-Köszönöm, megvagyok. 
-Mi a foelalkozásod? 
- Borkereskedő vagyok. 
Nos és van családod? 
- Igen, van egy ayermekem 
Nos mikor született, fiu vagy 
leány' í 

- Természetesen és 
es születésü. 

VASUTI VENDÉGLŐ 

KŐPINCÉR: Miért engedte vonatra 
ülni azt a vendéget, ha egyszer nem 
fizétte ki a számláját? 

„leányka" 

PINCÉR: Visszajön az kérem, tessék 
nyugodt lenni. Láttam 1 a tárcájában, 
hogy retur:jegye van... 

Ügyeletes gyógyszertárak Folyó 
hó 18-tól, szombaton reggeltől folyó hó 
28-éig, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Unicorn, Unirii-tér, Demeter, 
Moótilor ut; Somlea, Regele Ferdinand 
ut, dr. Cseresznyés, Marechal Foch- 

óő És oLcsó BöRT És rAll 
BAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clul, 
Piat Mihai Viteazul l5.... 

lIdőjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 
légnyomás csökkenése, felhős égbolt, 
az ország keleti részében gyönge szél. 
A légnyomás kisebb emelkedése, az or- 
Szág nyugati részében a légnyomás 
esökkenése, kisebb havazás lehetséges. 

A már kifáradt test felfrissitésére a leg 
álkalmasabb egy bedörzsölés a vaálódi 
Diana sósborszesszel. 
.................. 

-Tüz pusztitott a fővárosi Comedia 
sSzinházban Bukarestből jelentik: Teg 
nap hatalmas tüz ütött ki a fővárosi 
Komedia szinházban, amelynek tetőze- 
te órák hosszat hatalma. lángokkal 
égett A tüzoltók megfeszitett munká- 
val eloltották a tüzet, majd a szakér- 
tői vizsgálat megállapitotta, hogy a 
sSzinház padlásán felhalmozott tengeri 
fü rövidzárlat következtében kigyul- 
ladt és az okozta a tüzet. Nem lehetet- 
len az sem, hogy a tüzet a személyzet 
egyik tagjának vigyázatlansága okoz- 
ta, aki égő cigarettát dobott el a pad- 
lásszobában 

Ahol az uralkodó felségjogai meg 
engedték a csalást kártyajáték közben. 
Bombayból jelentik: Jávaipolitájában 
meghalt 68 éves korában Bakoe Boe- 
wone szultán, egyike Jáva benszülött 
uralkodóinak Életének főszenvedélye 
A szerencsejáték volt, amelynek izgál- 
mait azzal az elvvel enyhitette, hogy 
bralkodói felségjogai megengedik a 
CSalást játék közben. Ha kártyázott, 

magas udvari méltóságnak az volt 

a feladata, hogy a játékasztal körül 
járva, jelentse az uralkodónak, hogy 

ellenfelei milyen kártyákat tartanak 
kezeikben Ez az eljárás az udvari eti- 

k állandó szabályává rögződött és 
sak olyanok játszottak a szul- 

án ellen magasabb tétekben, akik kü- 
lönös fejedelmi kegyekre pályáztak. 
Nagy versenyistállót tartott és lovai- 

József szomszédjaikat s több késszuráts 
sal sulyosan megsebesitették őket. A 

Feszecsa 

Temesvárról jelentik: Borzalmas hár 
mas gyilkosság történt a Modos határ- 
állomás közelében levő Hetim jugo- 
szláv falucskában, amely izgalomban 
tartja nemcsak a falucska környékét, 
hanem a határon tu! fekvő szomszedos 
román falvak lakosságát is. Gh. Bucur 
falusi gazda az elmul: este, amikor la- 
kására hazatért, gyanus zajt hallott és 
látta, amint két ismeretlen férfi hirte- 
len eltünik a sötétségben. Belépve la- 
kásába, döbbenetes látvány tárult sze- 
mei elé. Mária nevü feleségét, ennek 
édesanyját és saját nagyanyját óriási 
vértócsában az ágyban élettelenül ta- 
lálta. A három szerencsétlen asszony 
testét borzalmas sebek éktelenitettek. 
A gazdálkodó a látványtól megrémülve 
kirohant az udvarra és segitségért kiál- 
tott. Kétségbeesett sikoltozásaira szom- 
szédai megjelentek és megdőbbenve 
szemlélték a három meggyilkol: asz- 
szony holttestét. Átkutatták az egész 
lakást és a gazdasági épületeket, de a 

ZOLA 

kolta leleségének és 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbben- 
tő büntény foglalkoztatta tegnap a ko- 
lozsvári bünügyi tábla Perjescu-taná- 
csát, A mult év október havában Bran- 
deisz Antal tordai borbély és fodrász- 
mester az uccán leszurta Gerendi Fe- 
renc fiatal cementgyári munkást, aki 
a sérülésébe 14 nap mulva a kórház- 
ban meghalt. Brandeisz fodrász aradi 
származásu, aki 17 évvel ezelőtt tele- 
pedett le Tordán. Tettének oka - a 
vizsgálat megállapitása szerint - régi 
gyülölet. A fodrász ugyanis hetekkel ez 
előtt ittas állapotban meg akarta verni 
anyósát, mire Gerendi közbelépett és 
megakadályozta ebben Brandeiszt ha- 
lálos gyülölet fütötte a cementgyári 
munkással szemben. Október 37-én 
megleste az uccán a gyárból hazafelé 
igyekvő Gerendit. Belékötött, majd pe- 
dig a kést beledöfte. 
A vizsgálat során Brandesz azt val- 

lotta, hogy 
AAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA' 

- EGYMILLIÓŐ LEJ A FOÖLDMU- 
VELŐK GAZDASÁGI HELYZETÉ- 
NEK FELJAVITÁSÁRA. Bukarestből 
jelentik: Cornateanu földműüvelésügyi 
miniszter egymillió lejt adományozott 
az Astrának, hogy az a társadalmi szol 
gálat keretében feljavitsa a nyugati 
hegységek földműüvelőinek gazdasági 

- Éjszakai késes támadás. Véres 
verekedés játszódott le tegnap este a 
Gheorghe Asachi uccában. Lázár Mi- 
hály Lázár Imre és Kanalals Emil ott 
lakó cigánylegények ittas állapotban az 
Asachi Gheorghe ucca sarkán késekkel 
felfegyverkezve megtámadták a haza- 
felé igyekező Banciu Alexandru és Sós 

késeléssel fülszerezett összetüzésnek 
végzetesebb fejleményei is lettek volna 
hogy ha az atléta termetü Banciu Sán- 
dornak nem Sikerül eredményesen el- 
lenállani a támadókkal szemben. Ban- 
ciu Sándor ugyanis megőrizve hidegvé- 
rét, vérző nyakkal bár, megfutamodás 
ra kényszeritette támadóit. Az ügy az- 
után a IV. kerületi rendőrségre került, 
ahol a véres verekedés ügyében meg- 

pásokkal 
teldarabolta narasosának feleséget, anuját és 
mmnágyanolói a belegen cladott lenén miali 

NAPTÁR. 1939. Március 23, Csütörtök 
Fru- 

CADITOL MolGŐ 

az emberben 
Fősz.: SIMONE SIMON, aki Amerikából visszatért Párisba 
szenzációs tökéletességgel filmre varázsolta ZOLANAK remekművét. Part 

nnere a legnagyobb francia szinész. JEAN GABIN. 

15 évi kényszermunkára itélte 
düabűnitető tábla a lodrászmesteri aki meggull. 

meg a piacon, körülbelül a régi ezüst 
százlejes érme-alaku korongokká verve, 

gyilkosoknak sehol nem akadtak nyo- 
mára. Jelentést tettek a csendőrségnek, 
amely széles körben meginditotta a 
nyomozást. A vizsgálat folyamán meg- 
állapitást nyert, hogy Bucur Gheorghe 
néhány hónappal ezelőtt Stoicov nevü 
szomszédjának tehenet adott el, az 
állat azonban egy hét mulva az uj 
gazdánál elpusztult. Stoicov kérte Bu- 
curt, adja vissza a betegen eladott 
állat vételárát, amit azonban a gazdál- 
kodó megtagadott. . 
Stoicov ekkor megfenyegette Bucurt, 

hogy bosszut fog állani rajta. Ezt az 

ember, aki fejszecsapásokkal kegyetlen 
módon megölte haragosának feleségét, 
anyósát és nagyanyját. A csendőrség 
ie akarta tartóztatni Stoicovot, a bosszu 
álló gazda azonban a hármas gyilkos- 
ság után megszökött és nyomtalanul 
eltünt a községből. A csendőrség szé- 
leskörü intézkedéseket tett kézrekeri- 
tése érdekében. 

MA SZERDÁN PREMIER. 
ISMÉT EGY VILÁGSLÁGER, 

EMIL 

.. 

és valami 

anyóosának udvartlójói 
tettét azért követte el, mert gyanut 
fogott, hogy Gerendi titokban a fe- 
lesége és anyósa után jár és el 

akarta csábitani őket. 
De különben is ; 
a támadó fél Gerendi voltyaki több 
helyen megsebesitette és ő csak vé 

delemből használta kését. 
A bünügyi tábla az ügyben számos 

tanut hallgatott ki, akik a vádlottra 
terhelően vallottak, Craioveanu táb- 
lai ügyész a vádlott sulyos megbünte- 
tését javasolta. Dr. Barzu hivatalból 
kirendelt védőügyvéd kérte a bünügyi 
táblát, hogy vegye tekintetbe az enyhi 
tő körülményeket és a vádlottat eny- 
hébb büntetéssel sujtsa. 
A bünügyi tábla az esti órákban vo- 

nult vissza itélethozatalra és közel 
egyórás tanácskozás után Bran- 
deisz Antal fodrászmestert 15 évi 

kényszermunkára itélték, 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- SIKIRÁNDULÁS. Az Erdélyi 
Kárpát Egyesület március 25-én és 
26-án a következő sikirándulásokat 
rendezi: 1. Vlegyásza: Indulás péntek 
délután 3 órakor, Visszatérés vasárnap 
este. 2. Kisbánya havas: Indulás szom- 
baton reggel 7 órakor, visszatérés va- 
sárnap este. 3. Kisbánya havas: Indu- 
lás szombat délután 4 órakor, vissza- 
térés vasárnap este: Jelentkezési határ- 
idő az 1-2. sz. turákra csütörtök este 
8 óráig, mig a 3. sz. turára péntek este 
8 óráig az EKE, Str. Brátianu 24. sz. 
alatti irodájában. Vendégeket szivesen 
lát a vezetőség. 
-Az amerikai dug-platinából érem 
alaku korongokat vernek Newyorkból 
jelentik: Miután magánegyének számá- 
ra tilos az Egyesült Államokban az 
aranyhalmozás és az értéktőzsde hul- 
lámzásai kiszámithatatlanok, az ame- 
rikai pániktőkemindinkább platinában 
keres buvóhelyet. A „dug-platina" 
ujabban Szabványos alakban jelent 

igéretét váltotta most be az elvetemült 

........ 

..... 

Aluminium 
Az aluminium egyre növekvő fontos 

ságával foglalkozik a Tiness;s 
„Az aluminiumnak olyan nagy szere- 

pe van a modern életben - írja, - 
hogy nehéz elképzelni, hogy hatvan év- 
vel ezelőtt még ugyszólván uismeretlen 
volt a laboratóriumokon kivül Terme- 
lés tekintetében ma már megyedik he- 
lyen áll a fémek között. Németország 
vezet termelésben és fogyalsztásban, az 
Angol birodalom keretében jelenleg 
csupán Nagy-Británia és Kanada ter- 
mel aluminiumot. A világtermelés a 
mult évben 567.000 tonna volt. Nagy- 
Británia és Kanada 79.000 tonnát ter- 
melt. 
Az alumirinm legfontosabb tulajdon- 

sága könnyüsége ás ereje. Ugy tiszta 
állapotban, mint öntvényekben igen 
sokféle ipari és házi cér Asználják, 
felhasználási módjaina. trája éven- 
ként növekedik. Az alum nim Ssok tu- 
lajdonságát a háboru alatt tanulták 
meg kellőképpen értékelni. Hamarosan 
lényeges anyaga lett a repülőgép-, rob- 
bantószer- stb. gyártásnak Ma villany 
fejlesztő telepeken, a közlekedésben, 
a polgári és katonai repülésben használ 
ják többek között. Villamoskocsi-ajtók, 
autóvázák épugy készülnek belőle, 
mint konzervdobozok. Megtalálhatók a 
konyhában is, mint rengeteg háziedény 
anyaga. Festék, por, paszta, alakjában 
is sokféleképpen használják. Ugy lát- 
Gzik, se szeri, se száma e hajlékony 
elem alkalmazási módjának, mely ne- 
vét a rómaiaknak köszönheti és egyike 
a legközönségesebb fémeknek, de tisz- 
ta állapotban sehol sem található, bár 
a föld felületének legalább egynyolcad 
részét teszi." es0 

1 

- Százhatvanéves a világ legelső 
vashidja Ezerhétszázhetvenkilencben 
hnagy Szenzációja volt az akkori szük 
világnak az a hid, amelyet Angliában 
épitettek. Öntöttvasból készült, ami ak- 
koriban ujdonság volt, A hid hossza a 
pillérek között 31 méter. A hidat ma is 
használják. 

- Megvonták a király 
mert birálta özállapotokat. London- 
ból jelentik; A sziámi kormány volt 
királyától, Erazsadhipoktól, aki lemon 
dása óta Angliában él számüzetésben, 
takarékosság ürügye alatt megvonta 
nyugdiját. Az intézkedés valódi oka az, 
hogy a kormány rossz néven vette a 
volt király éleshangu nyilatkozatát, 
amelyben szigoruan birálta a sziámi 
közállapotokat és azt állitotta, hogy a 
miniszterelnök zsarnoksága volt a leg- 
utóbbi zendülés tulajdonképpeni oka. 
A nyugdij megvonása kevéssé érinti a 
volt uralkodót, akinek még lemondása 
előtt sikerült Angliába átmenteni ha- 
talmas vagyonát. 

nyugdiját, 

- Halál ellen nincs orvosság, sSe vé- 
delem, Newyorkból jelentik: A Pennsyl 
vána államban levő Canonsburgban 
egy jövendőmondó azt jósolta a 34 
éves Corenzo Margitnak, hogy nemso- 
kára borzalmas halált hal. A kétségbe 
esett asszony a rendőrségre menekült, 
ahol saját kérelmére óvatosságból ma- 
gánzárkában helyezték el abban a re 
ményben, hogy ott nem történhet sem- 
mi baj. Másnap reggel, amidőn a rend 
őrség konyhájában reggelit főzött, fel- 
robbant közelében egy benzintartály. 
Corenzoné sulyos égési sebeket Szen- 
vedett és néhány óra mulva irtózatos 
kinok között meghalt. 

- Főnökök és titkárnők versenye. 
Angliában divatosak az „olvasóverse- 
nyek." Tekintve az angol helyesirás és 
kiejtés szabályokba nem foglalható bo 
nyolultságát és az angol nyelv mérhe- 
tetlen szókincsét, a legműveletlenebb 
emberek között síncs olyan, aki min- 
den leirt angol szót helyesen el tudna 
olvasni. Gyakoriak az „olvasóverse- 

amelyeket ezer dollár értékü tételek- 
ben adnak és vesznek Ez a vagyon- 
mentő tárgy" nem reralik, értékálló és 

nyek" a rádióban Ötven-száz szót kell 
elolvasni az ilyen versenyeken, Leg- 
utóbb hat angol munkaadó versenyzett 
a rádióban saját titkárkisasszonyaival. inditották a kihallgatásokat. A táma- 

Ildókat őrizetbe vették. 
törvénysértés nélkül is lehet hal.- A versenyt a főnökök 

arányban. 
nyerték 14:11 



nománia változatlanul Dpékeponú- 
hát folytat, dc megvédi határait 

Amerika állásfoslalása a középeurópeai eseményekkel 
szemben - Memel vidéke visszakerül Németorszashoz 

(LONDON) (Rador) Lebrun francia 
köztársasági elnök és felesége kedden 
délután látogatást tettek Mary angol 
anyakirálynönél, Marlborough House- 
ban és utközben a tömeg lelkes óváció- 
ban részesitette őket. A köztársasági 
elnök és felesége ezután Anglia volt 
királynejanak kiséretében a Saint Ja- 
mes palotába ment, ahol a diszterem- 
ben a főpolgármester üdvözölte az elő- 
kelő külföldi vendégeket. Lebrun vá- 
laszbeszédében hangsulyozta, hogy lá- 
togatása annak a szoros barátságnak a 
kifejezőjee amely Franciaország és 
Anglia között fennáll és amely az azo- 
nos érdekek alapján, a közös szabad- 
ság eszméjén és a demokrácia közös 

szeretetén alapszik. Ezeket az érzése- 
ket a két állam népének annál inkább 
meg kell védenie, hogy a jelenlegi za- 
varos időkben visszaállitsa a nyugal- 
mat és a békét. A Saint James palotá- 
ból Lebrun és kisérete meglátogatta a 
londoni francia intézetet, ahol Angha 
uralkodójának nővére: Lascalles márki 
felesége felavatta az intézmény uj épü- 
letét. A király nővére felavató beszé- 
dében utalt arra, hogy ez az uj épület 
is elősegiti a francia és angol nép kö- 
zött az eddigi barátságos és szivélyes 
viszony megerősitését. Lebrun válasz- 
beszédében hangsulyozta, hogy a fran- 
cia és az angol fiatalság között szoros 
kapcsolatot kell kiépiteni és ez az in- 
tézmény tevékenységével elő fogja se- 
giteni a barátság kimélyülését a két 
nép fiai között. Este a Buckingham pa- 
lotában diszvacsorát adtak Lebrun és 
felesége tiszteletére. 

AMERIKA TÖRVÉNYTELEN- 
NEK TARTJA CSEH: ÉS 
MORVAORSZÁG BEKEBE- 
LEZÉSÉr 

(WASHINGTON) Rador Az ame- 
rikai kormány válasgzolt Németország- 

nak arra a jegyzékére, amelyben kö- 

zölte, hogy a német birodalomhoz csa- 

folta Cseh- és Morvaországot. Az ame- 

rikai kormány válaszjegyzéke hangsu- 

lyozza, hogy Németország részéről en- 

nek az eljárásnak nincs törvényes 

alapja és jogtalannak tartja a német 

protektorátusnak Cseh- és Morvaország 

területére való kiterjesztését. 

NÉMET CAFOLAT 

(BERLIN.) (Rador:) Ribbentrop kül- 

ügyminiszter hétfőn kihallgatáson fo- 

gadta Urbsyst, Litvánia külügyminisz- 

terét, aki Kómából visszatérőben Ber- 

linben kiszállt. Hivatalos körökben a 

leghatározottabban megcáfolják azt a 

hirt, mintha a német kormány ulti- 

mátumot küldött volna a litván kor- 

mányhoz a Memel vidék helyzetének 

rendezésével kapcsolatosan. 

UJABB JAPÁN OFFENZIVA 

(TOKIÓ) (Rador.) A japán csapatok 

Közép- és Északkinában hatalmas offen 

zAvát inditottak többezer kilométer 

hosszuságban, amely frontszakaszon 

több, mint 800.000 katonát és tisztet 

összpontositottak. A kinai csapatok a 

Keingtang Cakiang vasutvonal mentén 

összpontositották erőiket. 

EDEN BESZÉDE A KIS NÉPEK 

VÉDELMÉRŐL 

(LONDON) (Rador.) Eden, volt an- 

gol külügyminiszter kedden este vá- 

lasztókerületében nagyszabásu beszédet 

mondott a legutóbbi középeurópai ese- 

ményekkel kapcsolatosan. A volt kül- 

ügyminiszter kijelentettee hogy az 

összes népeknek egyesülniök kell, ha 

azt akarják, hogy egymás után ne 

semmisüljenek meg, még a maguk 

részéről nem provokált konfliktusok 

lakozniok kell Angliához 

lejtőn való további lezuhanásukat, 
amely végeredményében végromlásuk- 
hoz vezet. Az összes nemzeteknek csat- 

és minden 
egyes kormánynak nyiltan szint kell 
vallanie, hogy piros-fehér, vagy fekete 
politikát folytat-e belpolitikai vonat- 
kozásban? Az összes békeszerető álla- 
mok kormányainak fel kell készülni, 
hogy a jövőben sikeresen állhassanak 
ellent bármely oldalról jövő támadás- 
nak, amely korábban vagy későbben 
következhetik be és a jövőben az eddi- 
ginél hatályosabb politikát kell foly- 
tatniok. 
Szükség van arra - folytatta a 
volt angol külügyminiszter beszédét - 
hogy határozott irányban szálljunk 

lnnarad a hathatalmi értekezlet 
szembe azzal a törekvésse., amely a 
kis népek megsemmisitésére irányul és 
amely ellen Halilax külügyminiszter a 
lordok házában világosan megadta A 
nyilt és egyenes választ. 

DISZVACSORA LEBRUN 
TISZTELETÉRE 

(LONDON) (Radnr.) A Buckingham 
palotában Lebrun köztársasági elnök 
és felesége, valamint kisérete részére 
adott tegnap esti diszvacsorán megje- 
lent VI. György angol király és fele- 
sége, Mary angol anyakirályné, a ki- 
rályi család összes tagjai, az angol kor- 
mány minden fagja Chamberlain mi- 
niszterelnökkel az élén és ezenkivül 
195 meghivott előkelőség. 

URANIA MOZGO 

GUNGA DIN 
filmóriás, Rudiard Kipling regénye nyomán készült hatalmas mü. Fősz. 

Grant, Douglas Fairbank ijr., Victor Me. Laglen. 

Csak néhány napig látható még 

Cary 

tosan, az 

csolatosan is 

Amerika állásfoglalása 
(LWASHINGTON) (Rador.) A Reu- 

ter távirati iroda megbizható körből 
arról értesült, hogy abban az esetben, 
ha az európai demokrata hatalmak kö- 
zös nyilatkozatot tesznek az esetleges 
uj és fenyegető támadással kapcsola- 

amerikai kormány a maga 
részéről azonnal hasonló nyilatkozatot 
fog tenni és csatlakozik az európai de- 
mokrata államok álláspontjához. 

ROMÁNIA VÁLTOZATLANUL 
BÉKEPOLITIKÁT FOLYTAT 

(BUCURESTI.) (Rador.) A Timpul 
cimü lap közölve a minisztertanácsnak 
a részleges mozgósitás megcáfolását 
tartalmazó jelentését, azt irja, hogy a 
foganatositott katonai intézkedések 
csak nemzetvédelmi célokat szolgál- 
nak. De emellett a minisztertanácsi 
nyilatkozat hangsulyozza, hogy Romá- 
nia változatlanul békepolitikát folytat, 
amelyet a legutóbbi eseményekkel kap- 

bebizonyitott. A lap 
hangsulyozza, hogy a román kormány 
férfias nyugalommal és éber hazasze- 
retettel szemléli az eseményeket és kü- 
lönösen nagy jelentőséget tulajdonit a 
lap a minisztertanácsi jelentés ama ki- 
tételének, amely szerint: ha azok az 
államok, amelyek mozgósitási rendsza- 
bályokat foganatositottak, megszünte- 
tik azokat, ugy a román kormány a 
maga részéről szintén azonnal szabad- 
ságra küldi a behivott tartalékosokat, 
mert Románia határai egyébként is 
biztositottak. Az a nyugalom és biza- 
lom, amellyet a román nép fogadta a 
kormány intézkedéseit, példaadó. A 
láp felhatalmazást nyert annak közlé- 
sére is, hogy amennyiben a külföldi 
államok a részleges mozgósitással fegy- 
verbe hivott hatonaságot leszerelik, 
Románia a maga részéről is az összes 
határain azonnnal visszaálitja a rendes 

állapotot. 

A MEMEL VIDEK VISSZA- 
KERÜL A NÉMET BIRODA- 
LOMHOZ 

(CAUNAS. ) A titván kormány teg- 
nap minisztertanácsot tartott, amelyen 
a külügyminiszter beszámolt azokról a 
tárgyalásokról, amelyeket Ribbentrop 
birodalmi külügyminiszterrel folyta- 
tott Berlinben. A tárgyalások rendjén 
az a nézet alakult ki, hogy Német- 
ország és Litvánia jóviszonyának hely- 
reállitására szükséges a Memel vidék- 
nek visszacsatolása a német birodalom- 
hoz. Ezzel szemben a német kormány 
jelentős gazdaságji engedményeket 

esetében is, nem várt támadások során. nyujt Litvániának. A Memel-vidék 

És hogy ha el akarják kerülni azon a ügye a litván titkos tanács elé kerül. 

(KAUNAS.) A Memel-vidékkel kap 
csolatban ujabb jelentések szerint ma 
litván bizottság indul Berlinbe, hogy 
Ribbentrop birodalmi külügyminiszter 
javaslata szernt megtárgyalják a Me- 
mel-vidék visszacsatolásának módoza- 
tait. Ribbentrop ugyanis a litván kül- 
ügyminiszterrel folytatott megbeszélé- 
sei Során azt az ajánlatot tette, hogy 
ha Litvánia nem okoz nehézségeket a 
Memel-vidék visszacsatolása terén, ak- 
kor a birodalmi kormány a memeli ki- 
kötőben igen jelentős gazdasági egyez- 
ményeket tesz májd Litvánia részére. 
A litván kormány megfontolta a javas 
latot és ezen az alapon hozta meg dön 

zöltek. 

MUSSOLINI A CSEH ESE- 
MÉNYEKRŐL 

(RÓMA) A fasiszta nagytanács teg- 
napnap este Mussolini elnökletével 
ülést tartott, amelyen külpolitikai kér- 
déseket tárgyalt. Mussolini külpoliti- 
kai beszámolójában foglalkozott a leg- 
utóbbi hetek eseményeivel. A cseh- 
szlovák kérdéssel kapcsolatban meg- 
állapitotta, hogy az a versaillesi béke- 
szerződés természetes következménye- 
ként állott elő. Az olasz miniszterelnök 
ezután feltétlen ragaszkodásáról bizto- 
sitotta a tengely-államokat. 

ROMÁNIA BEKÉS SZÁNDÉKU, 
E MEGVÉDI HATÁRAIT 

(BUCURESTI. A „Románia" mai szá 
ma vezércikket közöl: „Jó örség" cim- 
mel. A cikkben a lap azt irja, hogy 
annak a néhány tartalékos korosztály- 
nak, amelyeket fegyverbe hivtak, csak 
az a célja, hogy megerősitse a kerete- 
ket. Ezek az osztagok messze a határ- 
széltől, román területen gyakorló ki- 
képzést folytatnak Románia a maga 
részéről a legutolsó pillanatig megőrzi 
békés magatartását és távol áll tőle 
minden támadási szándék. Románia 
teljes mértékben zteletben tartja a 
békeszerződéseket és egyezményeket, 
annak ellenére, hogy Románia nem 
minden szomszéd állama halad ezen a 
természetesnek látszó irányvonalon, 
hanem egyesek hirtelen katonai intézke 
déseket foganatositottak, csapatmozdu- 
latokat hajtattak végre. Lehet, hogy 
csak azzal a szándekkal, hogy megfé- 
lemlitsenek minket és távol áll tőlük 
a támadási szándék, mer értesitették 
őket, hogy Románia a maga részéről 
szintén éber Románia mindig loyvalis 
magatartást tanusitott a szomszéd álla 
mokkal szemben, most is hajlandó a 
legrövidebb időn belül szabadiságolni 

tését, amelyet a képviselőházzal is kö- 
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tartalékosait, hogy otthon 
épitőmunkájukat, folytassák a tavaszi 

folytassák 

mezőgazdasági munkálatokat, müvel- 
jak meg a földet és készitsék elő az uj 
etést, aratást. Valósz ünek látszik, 
"ogy ujólag elülnek ezek a riasztó hi- 
ak és az emberiség megmenekül a fe 
segeő vérontás borzalmas áldozatai- 
tó 

A lap végül utal arra, hogy Románia 
a maga részéről nagyon mérlegelni fog 
ja az elseményeket, mielőtt kardot rán- 
tana és mi leszünk az utolsók, akik er 
re a szélsőséges kényszerlépésre hatá- 
rozzuk el magunkat jogos védelem ér- 
dekében, Szükség esetén azonban a 
multban is megnyilvánult egytséggel 
fagjuk határainkat megvédeni, ha azo 
kat veszély fenyegetné, 
A lap utal arra, hogy a román nép 

mindig békés szándéku volt, felemliti, 
hogy a legutóbbi alkotmánynapi, jubi- 
leumon a két román egyház metropo- 
litáinak felhivására egységes módon 
nyilvánult meg a román nép magatar- 
tása. A cikk irója: Cesar BPetrescu, a 
lap főszerkesztője a következő szavak- 
kal fejezi be cikkét: Van-e mé 
bizonyitékokra szükség Ro 
szándékát illetőleg és anna igazolásá- 
ra, hogy a román nemzet teljesen egy- 
séges? Helyes lesz, ha ezt az egységet 
mindenki fudomásul veszi, mert léte- 
zését be tudjuk bizonyítani Bármikor, 
bárhol, bárkinek. 

NEM LESZ HATHATALMI 
ÉRTEKEZLEr 

(LONDON.) Az angol kormány jöven 
dő szándékairól kiszivárgott hirek sze- 
rint most már annyi határozottabban 
megállapitható, hogy hat - illetve 
nyolchatalmi értekezletre egyelőre nem 
fog sor kerülni Az angol kormány ar- 
ra törekszik, hogy a közvetlenül érde- 
kelt négyhatalom: Anglia, Franciaor- 
szág, Szovjetoroszo ág és Lengyelar- 
szág egysége. cselekvésre kötelezze ma 
gát. A négy nagyhatalom sürgősen tár 
gyalásokat kezd a követendő módsze- 
reket illetően, ha Németország ujabb 
politikai támadást kezdene valamilyen 
irányban. Kiszivárgott hirek szerint a 
politikai támadás fogalmát még nem 
állapitották meg pontosan. A Memel- 
vidék visszacsatolása Németországhoz 
nem volna politikai támadás. Diplo- 
máciai körökben ugy tartják, hogy a 
négy nagyhatalom egyezsége nehézsé- 
gekbe ütközik, mert Varsónak egyelőre 

nincs szándékában semmiféle megálla 
podást aláirni. 
a... 
- Kedvező az általános gazdasági 

helyzet. Bucurestiből jelentik: A föld- 
müvelésügyi minisztériumhoz beérke- 
zett jelentések szerint az ország általá- 
nos mezőgazdasági helyzete rendkivül 
kedvező. A föld mindenütt megfelelő 
talajnedvesiséggel rendelkezik Az őszi 
buza mindenütt kedvezően fejlődik. 
Egyes helyeken már befejezték a zab 
és az árpa vetéséhez a talaj felszántá- 
sát. A tavasziak vetése nemsokára meg 
Kezdődik. A gyümölcsösök jól teleltek 
át, bár az utóbbi napok hideg időjárása 
késlelteti a vegetáció mégindulábát. A 
tavaszi faültetések nemsokára szintén 
megkezdődnek, 
- Tüz Monostoron. A monostort ne 

gyedben a Lingurar ucca 19. szám alatt 
ma délelőt 11 órakor tüz ütött ki Ki- 
gyulladt Mihail Luiza háza, amelynek 
tetőzete leégett. A Santmarian kapi- 
tány vezetése alatt kivonult tüzoltók 
gyorsan eloltották a fz et, amely igy 
omolyabb kárt nem okozott. Megálla 

pitást nyert, hogy a tüz a tetőzet, illet- 
ve a kémény hibás épitési módja miatt 
keletkezett. A kár jelentéktelen. 
vvvvvvvvvvVVVVV 

ROMANIA 
szAMos TARTOMÁNY kotozsvA" 

Gazdasági ügyosztály 

HIRDETMÉNY 
Keresünk 12 szobából álló ingatlant 

kibérlés céljára a kolozsvári Közigaz- 
gatási Tábla (Curtea Localá Adminis- 
trativá) számára. 
Az ajánlatokat Szamos tarfomány 

gazdasági osztályához 1939. március 
31-ig bármely munianapor beadhatják 
az érdekeltek. 

1939. március 18. 

Nyomatott a MAYEE könyvnyomda körforgóián. sERV. ENZV A NDE meara 
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UJABB ANGOL CSAPATOK INDUL- I 
TAK PALESZTINÁBA. Még javában Í POSTAGALAMBOK Az ANGOL LÉGI 
állt a londoni Palesztina-konferencia, p, ON s után hor HIRSZERZŐ-SZOLGÁLATBAN. Az 

csapatokat küldött a nyugtalan közel- bazmkáát használ a hirszerző szolgálat tökélete- 

keleti országokba. Képünkön tengerész sitése érdekében. Mint láthatjuk, a 
gyalogság behajózását látjuk a sout katonai repülőgépeken postagalambo- 

hamptoni kikötőbe. , kat is visznek magukkal a pilóták. 
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A POZSONYI ESEMÉNYEK EGY RÉSZLETE. Poz sonyban alig két CSEH RENDŐRÖK POZSONY UCCÁIN. Mielőtt Szlovákia független- 
hete játszódtak le azok az események, amelyeknek. következményeként ségét kimondották volna, az akkori prágai kormány, hogy az elszaka- 
C: ehezlovákia megszünt. A Hlinkagárda egyes tagjait dáthatjuk, amint dást megakadályozza, rendőri karhatalmi osztagokkal erősitette meg a 

a középületeket megszállják. ! pozsonyi közbiztonsági alakulato kat. Ezek egy különitménye, mint lát- 
juk, utókon száguld végig a pozs onyi uccákon. 
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AZ UJ ALDERSHOTI LÉGELHÁRITO AGYU. Ez az ágyu percen ÉPITIK KANADÁBAN AZ ANGOL REPÜLŐGÉPEKET. Anglia Ka- 
ként 120 lövést tud leadni. nadában rendelte meg legujabb harci repülőgépeit, amelyekből 200 

darab már el is készült. 



MEGINT TÉL VAN. A viszonylag enyhe januári és februári időjárás- MEGKOSZORUZOTT KÖZUTI KOCSIK. Jokohamaban (Japán) me 
sal ellentétben a március nagy hidedget hozott meaint nemcsak Furó- ruzták a közuti kocsikat. Igy köszöntik Japánban az ébredő tavaszt. 
pában, de Amerikában is Képünk néhány teljesen behavazott amerikai 

autót mutat be. ' ! A 

A KIÍVÁNCSI TAVASZI SZÉL. Pasa 
dena kaliforniai városban a minap ÖRIÁSOK ARNYEÉKA. Newvyork felhőkarcolóit mutatjuk be, GAZMASZKOKAT OSZTANAK PÁRISBAN 

thatalmas orkán tombolt. Bezuzta a amelyek napsütötte időben ugyancsak sötét árnyékot vet- ban kezdték meg a polgári lakosság felszen 
kirakatok üvegtábláit és mint lát- nek. A feketeárnyéku épület az Empire-State-Buildimos pa- ilyen maszkot osztanak szét a katonai és zenl 
hatjuk: a kiállitott modellek divatos lotája, amely tudvalevőleg jelenleg a világ legmagasabb i 

ruháit is alaposan megtépázta. épitészeti alkotása. 

4 S2- BALESET A MOTORKEREKP AR VERSENYEN. A képünkön látható A GÖREE TÜKÖR. A kisgyermek FEGYVEREK TUNISZ SZÁM íra 
versenyző szerencsésen menekült meg a biztos halál elől. A legnagyobb csodálkozva nézi képmását a gőrbe francia kormány megerősiti el am 
sebességgeil haladt, amikor egyensulyt veszitett, de lélekjelenlétével tükörben. 
sikerült visszarántani a gépet és szerencsésen végig futni a távot. 
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hadiflotta egyik büszkesége, a Royal Sovereign sortü- án) megeY MELLÉNYZSEBBE VALÓ KORMÁNYOS. Az Ozxford evező legénysége SALVE! A brit 
zet ad 38 centiméteres ágyuiból avaszt. idén ugyancsak keményen dolgozott. Kormányosoknak rendszerint a kis- 

metü embereket választják. De V. p. Massey, az orfordi evezősök kormá- 
osa a szokottnál is apróbb emberke. Valóságos mellényzsebbe való. 

x 

Irosban a napokk AMAZONOK LOVAGLÓ-VERSENYE. A megikói Caliente JAPÁN PÁNCÉLOS KOCSIK HAINAN SZIGETÉN. Mint tudjuk: 
kokkal, 200.000 versenypályájáv megragadó lovasmerkőzés zajlott le a mi- japán seregek megszállták a Tonkingi-öbölben levő és Kinához tartozó 

nap. Női zsokék ülték meg a versenylovakat és mint lát- Hainan szigetét. Amint képünk mutatja: elsőrendő páncélos hadikocsy 

hatjuk: kemény finisben száguldanak a cél felé. kat ís partra tettek a japán kato nák. 

* MINDENNAP KIFESTIK - MÉG SEM 
efrancia viszály következtében a LÉP FEL SOHA. A képünkön látható EZ AZTÁN A GYERMEKEKNEK VALÓ GÉPKOCSI A leipzigi tava: 
garmatait és helyőrségeit muni- szinésznőt azért szerződtették Holly- szi vásáron többek között egy miniatür autót is bemutattak. Motorja 

' woodba, hogy arcán kipróbálják a 125 cm. és óránként 40 kilométeres sebességet k i. Mint 
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A LEÉGETT CLEREC-KASTÉELY. FRANCIAORSZÁGBA ÉRKEZTEK AZ AMERIKAI REPÜLŐGÉPEK 

, 

aMEGHALT BEÉCS EGYKOR UN 
Franciaország egyik legérdekesbb kas- Le Havre kikötőjébe egymás után futnak be az Amerikában elkészi öi Meveszyörr 35 é 

ttélya, a Chateau GClerec gyujtogatás tett francia. hadirepülőgépek alk atrészei. .. korában, teljesen elszegényed 
halt meg Helene Odilion, az egy 
kor rendkivül ünnepelt bécsi világhirü könyvtára is, 

rettmüvésznő. 

miatt leégett. Elpusztult a kastély 

MÁR AKKOR INKÁBB SZAKÁ LL NÉLKÜL Ez a szakálldivat nem ARADÁSOK ANGLIÁBAN A Themse is kilépett medréből és több, 1 
tulságosan izléses, de ugy látszik Sanfrancisco férfiai más nézetet mint 1000 házat zárt el a közle kedéstől. Képünk Maidenheadból ké- 

vallanak. szült, ahol a forgalom lebonyolitása meglehetősen nehéz. 

KÉTKEREKÜ AUTOMOBIL I Grady Tingle Miamiban kétkerekü autót épi- AZ AMERIKAI TÁRSASÁG TAGJAI KÖZÉ SOROZTÁK ÖKET. Egy amet, tett magának. A kis oldalkerekek csak az egyensuly fentartására szolgálnak, kai ügyvéd engedte meg magának azt a nem nagyon izléses tréfát, hogy amikor az autó áll, de járás közben felvonják. Az uj találmánynak nem sok kutyáját Schneider ur és urnő jelzés alatt beletette az amerikai társasá sikert jósolnak. névjegyzékébee. Amikor a tréfa kiderült, igen nagy botrányt keltett. 


